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Отчет
председателя правления Губкинской общественной организации
 по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» 
за 2021 год

	Губкинская общественная организация по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» была учреждена группой лиц (8 человек) в феврале 2007 году. 12 марта того же года зарегистрирована управлением министерства юстиции РФ в ЯНАО, осуществляет свою деятельность по настоящее время. В 2022 году организация отметит 15-летие со дня образования. За этот период ежегодно делаются важные и последовательные шаги по наполнению деятельности ОО конкретными делами, ее организационному укреплению, решаются вопросы приема граждан в организацию. Сегодня мы насчитываем в своих рядах около 40 человек. Но есть и проблемы, о которых будет отмечено в отчете.
	Основная цель ОО - укрепление традиционной дружбы между белорусским и русским народом, ознакомление жителей Губкинского с национальной культурой, традициями и историей Республики Беларусь, поддержка социально значимых общественных инициатив.
	Одной из задач для достижения поставленной цели является повышение уровня активности членов ОО, объединение их усилий, направленных на сохранение и развитие культуры нашей страны, традиций, на сотрудничество с обществами, группами, землячествами всех национальностей, действующими в городе и за его пределами.
	Во исполнение вышеназванного ОО «Белая Русь» проводит учебу, рассматриваются обращения граждан, разъясняется действующее законодательство, ОО участвует в передачах, осуществляет образовательную деятельность с целью поддержки учащихся и молодежи, информирование на официальном сайте, где опубликовано взаимодействие ОО «Белая Русь», новостные материалы. С целью информирования более широкого круга жителей и гостей-белорусов Губкинского информация также направляется в городские СМИ, социальные сети.
Отчет председателя Правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» состоялся на заочном заседании Правления в связи с ковидными санитарно-эпидемиологическими требования. Было принято также решение о созыве общего заочного или онлайн-собрания членов ОО в феврале-марте 2022 года, подготовлены предложения по празднованию 15-летия ОО «Белая Русь», утвержден проект повестки общего собрания, рассмотрены некоторые вопросы деятельности. 
	По отчету 2021 года председателя правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» сообщается следующее.
	В отчетном году текущее руководство деятельностью Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» осуществлялось председателем правления Ковб Л.В. в рамках Устава ОО «Белая Русь» и в соответствии с действующим законодательством РФ. Деятельность членов Правления осуществлялась в рамках утвержденного календарного плана мероприятий с учетом эпидемиологической обстановки в ЯНАО и городе Губкинском. Разработанный план был утвержден на общем собрании ОО в 2021 году. План был реализован не в полном объеме (96%) в связи с эпидемиологической обстановкой в городе (план на 2021 год на сайте организации).
	В рамках реализации уставной деятельности ОО «Белая Русь», утвержденного календарного плана на отчетный год, планов взаимодействия и совместных действий члены правления (на конец отчетного года – 3 человека) и общественной организации стали участниками мероприятий по многим направлениям. Цель – сохранение культурных традиций, языка, укрепление многовековой дружбы и связей между Россией и Беларусью. Многие традиции и обряды белорусов, особенности национальной одежды отражаются в информациях на официальном сайте ОО «Белая Русь», http://belrusgub.ucoz.org.
Основными направлениями работы в 2021 году стали:
- участие в реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года с целью достижения общественного согласия, роли организации, образовательных организаций и семьи в этом,
- участие в реализации Стратегии противодействия экстремизму в РФ до 2025 года,
- участие в мероприятиях по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в ЯНАО, МО город Губкинский,
- участие в мероприятиях города, Общественной палаты ЯНАО и города Губкинского,
- участие в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2021 года, в том числе:
· подготовка к празднованию 15-летия ОО «Белая Русь»
· 35 лет городу Губкинскому
· к 800-летию со дня рождения Александра Невского (Указ Президента РФ от 23.06.2014 года № 448 «О праздновании 800-летия со дня рождения князя Александра Невского»), 2021 год – Год памяти Александра Невского,
· 80 лет со дня начала Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.
· 60 лет со дня полета Ю. А. Гагарина в космос (12 апреля 1961)
· 35 лет со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС (26 апреля 1986 год)      
· 30 лет назад государственным флагом РФ был принят триколор (22 августа 1991)
· 25 лет подписания Союза о единении народов России и Беларуси
· к Десятилетию детства в России (2018-2027)
· взаимодействие с руководством учреждений культуры Администрации города Губкинского,  учреждениями культуры города 
· взаимодействие с другими общественными и религиозными организациями и объединениями 
· взаимодействие со СМИ, ежемесячное отражение на сайте организации новостей «Союзное государство в зеркале СМИ», 
·  демонстрация творчества членов ОО через выставки, другие творческие мероприятия, 
·  участие в социально значимых мероприятиях, а также посвященных юбилейным датам года и др.
	Решение организационно-уставных вопросов позволило максимальному количеству членов общественной организации активно включиться в реальную работу организации, вовлечь в данные виды общественной деятельности большое количество жителей города.  
	Организационная работа строилась исходя из плановых мероприятий. За отчетный период прошло общее заочное собрание членов ОО по итогам 2020 года (в марте 2021 года), где были подведены итоги работы. Отчет размещен на официальном сайте общественной организации http://belrusgub.ucoz.org/index/dokumenty/0-12.
	За 2021 год в ОО «Белая Русь» были поданы 7 заявления о вступлении в ОО: Шевальская Ольга Николаевна, Гетманчук Ирина Михайловна, Галимова Алла Станиславовна, Станкевич Марина Михайловна, Смоленская Ольга Геннадьевна, Старовойтова Татьяна Ивановна, Стецкевич Надежда. Иных письменных обращений граждан не поступало. 
	Онлайн-заседания правления проходили по плану, на них рассматривались вопросы о выполнении текущей работы, об основных мероприятиях на квартал, месяц, о размещении  новостных материалов на сайте ОО и др. Осуществлялась корректировка планов из-за эпидемиологической ситуации, менялся численный состав правления. Были сформированы временные группы по реализации мероприятий (с фотоотчетами).
	В течение года большое внимание уделялось членами организации патриотической, социально значимой и культурно - досуговой работе, связанной с участием в мероприятиях к памятным и календарным датам с отражением на официальном сайте http://belrusgub.ucoz.org. Правда, не весь отчетный год получилось разместить на сайте новостные материалы по причине отсутствия финансов. 
Нельзя не отметить совместную деятельность ОО с Губкинским местным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Три человека являются народными контролерами. Один человек, член ОО «Белая Русь», оформил документы на вступление в ряды партии «Единая Россия» (Архипова О.А., октябрь 2021 года).
В составе организации – 6 ветеранов труда, ветеранов ЯНАО. Периодически они принимают активное участие в мероприятиях городской ОО «Ветеран…».
Губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов объявил 2021 год в регионе Годом талантов. В России 2021 год был Годом науки и технологий. При реализации мероприятий данной направленности в течение года осуществлялось адресное вовлечение молодежи в городские интеллектуальные мероприятия, участие в мероприятиях социально-культурной и патриотической направленности, адаптации белорусов в России и многие другие. В практику работы ОО  введено участие в научно-практических конференциях в соответствии с Положением «Мое исследование». Так, на НПК были направлены два исследования студентов (научный руководитель - член ОО «Белая Русь» Мелехова И.Г.) – «Сравнительный анализ названий улиц Губкинского и Англии» и «Хэллоуин или Святки: что России нужнее?». Цель – духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи. Работы стали призерами НПК, исследование «Хэллоуин или Святки: что России нужнее?» отмечено за «уникальность». Итоги НПК подведены в конце года, материалы будут размещены в сети позже:
https://www.nkit89.ru/images/konkurs/ПРИКАЗ%20%20124%20от%2017.03.2022%20Об%20итогах%20Конференции%202022.pdf
	С целью недопущения пассивности членов организации в течение года им предлагались разнообразные культурно-досуговые мероприятии, посвященные, в том числе, памятным датам и отраженные в плане работы. Правление (в составе 3-х человек к завершению отчетного года) информировало членов ОО и их семей о репертуарах учреждений культуры. Мероприятия по согласованию с ОО анонсировала Крикун Наталья Ивановна с электронной почты, адрес: nikrikun@mogub.yanao.ru. 
Нужно отметить почти стопроцентное участие членов организации, которые явились организаторами, участниками, руководителями культурно-массовых мероприятий. Очень ярко прошел День народного единства под названием «Духовная культура народов». Отметить нужно таких активистов как Сокорева Е.В., Архипова О.А., Саморокова Т.А., Стецкевич О.Е., Ружицкая Т.В, педагогов МБУ ДО «Губкинская детская школа искусств им. Г.В.Свиридова», ДОУ, Ашуркина Т.И. Очень яркими и позитивными оказались эссе членов Совета по делам национальностей при главе города Губкинского «Что мы ценим и храним из того, что нам досталось от наших бабушек и дедушек?», которые были размещены в «Губкинской неделе». 
Участие членов ОО в благотворительных акциях в отчетный год - высокое. Это «Теплый день», «Елка заботы», «Подари улыбку детям». В 2021 году ОО «Белая Русь» участвовала в международной благотворительной Акции #ЩедрыйВторник. Активные общественники: Павлова Т.А., Лавринов А.А., Мишакова Н.А., Мелехова И.Г., Ковб Л.В. Каждый, как мог, внес свою лепту в благородное дело – творить добро. «Доброму сердцу» направлено 20 ковриков.
	Работа по уставной деятельности велась председателем Правления, заместителем председателя по развитию поощрительной системы членов организации за активное участие в жизни общественной организации. В течение года многие члены ОО были поощрены. Продолжение имел общественный проект «Общественник – это звучит гордо: организация в лицах!». Самым активным общественникам вручаются именные сертификаты. 
В отчетный период председатель Правления участвовала в заседаниях Совета общественных и религиозных организаций, Совете по делам национальностей при Главе города Губкинского, которые проводил А.М.Гаранин. Цель советов - обеспечить взаимодействие органов местного самоуправления, общественных объединений, учреждений социальной сферы и городских организаций при рассмотрении вопросов национальной политики. На заседаниях присутствуют представители различных диаспор и духовенства. 
Губкинский - за здоровый образ жизни. Реализованы плановые мероприятия по формированию ЗОЖ, приобщение членов ОО и их семей к занятиям спортом. 
Активный член ОО Павлова Т.А. приняла участие в заседании отделения по вопросам миграции ОМВД по городу Губкинскому по вопросам оказания помощи мигрантам. Получены Методические рекомендации. В 2021 году в ОО устных обращений от мигрантов не поступало.
Ежегодно члены ОО «Белая Русь поочередно организуют творческие выставки - открывают мир своих увлечений и хобби, которые ни в коем случае не монетизируются. В этом году свои увлечения демонстрировали в режиме онлайн – Архипова О.А., Маркина И.В., Ковб Л.В., Самойленко В.Д. и др., профессиональные – Архипова О.А., Сокорева Е.В. 
По инициативе Администрации города в 2021 году члены ОО приглашались на онлайн-учебу в форме семинара и вебинара по вопросам оказания методической помощи социально ориентированным организациям (гг.Салехард, Ноябрьск). Ежегодно Архипова О.А., одна из активных членов организации, готовит творческие выставки рисунков и поделок детей к 23 февраля, Дню Победы, Дню единения народов России и Беларуси, Рождеству, Пасхе, Дню государственных символов дружеских славянских народов и многие другие. Вся информация оформлена в фотоотчетах, размещается на сайте. 
15 февраля наши общественники принимают участие в торжественном митинге, посвященном воинам-афганцам «Слезы и боль Афгана». Здесь со словами благодарности и уважения к воинам-интернационалистам и семьям погибших в Афганистане воинов выступили представители администрации города, депутаты, участники боевых действий. В числе членов ОО «Белая Русь» 1 участник боевых действий в Афганистане.
В марте в детской школе искусств им. Г. В. Свиридова открылась для посещения литературно-музыкальная гостиная, которую организовала и провела Ружицкая Т.В.
Три года подряд организация участвует в городской Акции «Автоледи». Павлова Т.А. – бессменный ее участник.
Ко Дню единения народов России и Беларуси, который отмечается ежегодно 2 апреля, была подготовлена онлайн-композиция. Информация представлена на сайте ОО, в социальных сетях. Мы получили многочисленные поздравления от земляков к этому событию.
Юбилейные даты, в частности 60 лет со дня полета Ю. А. Гагарина в космос, не остались  без внимания в отчетный год. Преподаватели физики и астрономии (филиал колледжа – Маркина И.В., школы №1 и 7) подготовили презентации «Известные люди: Софья Ковалевская, Петр Климук» о белорусах, внесших огромный вклад в развитие космонавтики.
26 апреля 1986 года – день аварии на Чернобыльской АЭС. В текущем году все цивилизованное человечество в 35 раз вспоминает об этом страшном событии. Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 26 апреля Международным днем памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Мы все вспоминаем о тех, кто, не жалея жизни и здоровья, встал на борьбу с радиационной стихией. Потому этот день – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, День памяти жертв Чернобыльской трагедии. В Беларуси 26 апреля – общенациональный День скорби. В «Белой Руси» состоит женщина (Самойленко В.Д.), которая в 1986 году проживала в Белоруссии в зоне аварии. Затем переехала в наш город. Члены правления совместно с «Единой Россией» дважды посетили В.Д. Самойленко на дому, вручив ей продуктовые наборы. Организуются встречи с ликвидаторами аварии на ЧАЭС.
В 2021 году члены ОО приняли активное участие в мероприятиях гражданско- патриотической направленности, связанных с Днем Победы. Президент Беларуси А. Лукашенко своим Указом объявил 2021 год  Годом народного единства. Данное решение было принято в целях консолидации общества, сплочения  народа на основе идей суверенитета и независимости страны. Наша общая цель - сохранение исторической памяти, почитание героев, память о погибших, патриотическое воспитание молодежи, в том числе на личном примере.
Май всегда насыщен мероприятиями патриотической направленности. 2021 год не стал исключением. Более половины членов ОО приняли участие в онлайн и офлайн Акции «Бессмертный полк», прошли рядом с сотнями губкинцев. Горожане, не предавшие память о героях самой страшной войны 20 столетия, пронесли по улицам города портреты своих героических отцов, дедов и прадедов. Встали на раздачу «солдатской каши». Стали активными участниками спортивных праздничных мероприятий, проекта «Ямальское Знамя памяти», возложения цветов у стелы памяти, в других праздничных мероприятиях. 
В целях сохранения исторической памяти Федеральная национально-культурная автономия Белорусов России при поддержке Федерального агентства по делам национальностей РФ в партнерстве с Центром славянских культур Библиотеки иностранной литературы организовала из-за ковидной ситуации масштабный онлайн-концерт «Мы вместе защищали нашу Родину!». Членам ОО рекомендовался просмотр этого выступления.
Взаимодействуя с религиозными организациями города, организацией осуществляются уставные цели и  задачи духовно-нравственного развития и воспитания. Плоды этого воспитания определяют то, насколько человек сможет реализоваться в профессиональной деятельности, творчестве, личной жизни. Нужно отметить важность встреч членов организации с настоятелем Свято-Никольского храма города Губкинского протоиереем Валерием Колесниковым. Общение с отцом Валерием бесценно. Многие мероприятия члены ОО посвящают духовно-нравственной тематике. 
08 мая члены ОО торжественно возложили памятный венок к Вечному огню. Мероприятие прошло на площади Воинской Славы. К пришедшим на мероприятие обратились глава города А. М. Гаранин, председатель ОО «Ветеран»   Р. И. Зоткина и почетные гости.
В 2021 году, как и в 2020 году, по причине распространения коронавируса на территории города в преддверии Дня Победы не состоялась «Встреча поколений» с ветеранами ВОв.
Уже второй год Новосибирский центр белорусской культуры приглашает 9 мая спеть песню День Победы на родном языке. Через сайт и социальные сети, телефоны мы приглашали родных, близких и друзей для исполнения песни «День Победы» на белорусском языке. 
В отчетном году опять в онлайн-формате прошла Всероссийская акция «Свеча памяти». Мы смогли зажечь свою свечу на сайте деньпамяти.рф . Приглашали поддержать акцию. ВКонтакте, Одноклассники, Инстаграм поделились свечой со своими друзьями в виде подарка.
13 мая 2021 года отмечалось 800-летие со дня рождения государственного деятеля и полководца, святого благоверного князя Александра Невского. Президент РФ В. Путин по этому поводу подписал Указ «О праздновании 800-летия со дня рождения князя Александра Невского». 2021 год, согласно Указу, был признан Годом памяти Александра Невского. Цель - сохранение военно-исторического и культурного наследия, укрепление единства российского народа. Член ОО «Белая Русь», композитор Н. Воробьева, написала благотворительную песню «Великой Руси Воеводо», которую неоднократно исполняла в течение года на различных патриотических мероприятиях известная российская певица Варвара Комиссарова, в том числе и на канале «Спас». Ссылка: https://www.youtube.com/watch?v=Dd8oZrrzBJ4  - Великой Руси Воеводо (Александр Невский).
В мае 2021 года членом ОО «Белая Русь», преподавателем филиала Муравленковского колледжа Мелеховой И.Г., для студентов-первокурсников была проведена онлайн-лекция на тему «День славянской письменности и культуры». Мероприятия такой же направленности прошли в других образовательных организациях города  - школа №1 (Ашуркина Т.И., учитель русского языка и литературы), школа №6 (Заиченко Г.В., учитель информатики, заместитель директора по УМР), школа №4 (Чуранова Е.А., учитель начальных классов). Международный день родного языка был проведен членом ОО Ашуркиной Т.И. Фотоконкурс «Отцы и дети» в честь «Дня семьи» перенесен на 2022 года (Положение имеется).
Июнь 2021 года. Есть в году один необыкновенный день, когда в отдаленный лесной монастырь на речке Сольбе тысячами стекаются гости со всей страны. Всех их объединяет любовь к русской народной культуре и традициям, к православию. Их привлекает гостеприимная обитель, которая славится своим радушием и хлебосольством далеко за пределами ярославщины, по всей Русской земле. 05 июня 2021 года в Николо-Сольбинском женском монастыре прошел 5-ый Фестиваль русского гостеприимства «Хлеб-да-Сольба». Фестиваль посвящен 800-летию со дня рождения Александра Невского – уроженца Переславской земли. Организаторы фестиваля: Фонд «Возрождение русских православных традиций», Фонд поддержки и реализации духовных, патриотических и социально-культурных проектов «Культурный код», Николо-Сольбинский женский монастырь.
Монастырь гостеприимно распахнул свои двери для многочисленных гостей из разных уголков нашей страны: Москвы и Санкт-Петербурга, Ярославля и Рыбинска, Переславля-Залесского и Сергиева Посада, Ростова и Углича, а также Краснодара, Архангельска, Казани, Воронежа, Брянска, Рязани, Пензы, Липецка, Владимира и еще из многих и многих городов. Фестиваль посетило более 8 000 человек, а количество выступающих артистов и участников творческих коллективов было порядка 1400 человек. Всех гостей по традиции встречали у ворот монастыря хлебом-солью. А тех, кто приехал на фестиваль в русских народных костюмах, ожидали памятные подарки.
В этот раз Фестиваль прошел в необычном формате - в один день, в одном месте объединились два схожих по идее мероприятия, посвященные русскому гостеприимству, народным традициям и добрососедству: ежегодный фестиваль русского гостеприимства «Хлеб-да-Сольба» и Всероссийский Фестиваль «Хранимые Веками». Именно традиции народной культуры России - духовная музыка, песни, танцы, ремесла, хлебосольство – стали основной темой объединенного большого Фестиваля. Приехав на Сольбу, у гостей праздника появилась уникальная возможность стать зрителями этих двух ярких мероприятий.
Итогом реализации проекта ОО «Белая Русь» «Хлеб-да-Сольба», после сложных «отборов», член ОО «Белая Русь» Наталья Воробьева стала участником V Всероссийского Фестиваля российского гостеприимства «Хлеб-да-Сольба» – этого замечательного народного праздника. Исполнение авторской песни «Деревянных церквей благодать» не оставило равнодушными многочисленных зрителей. Ссылка: https://youtu.be/OXlHdw1kTo4.
22 июня, в день памяти и скорби, члены «Белой Руси» возложили цветы  к Стене памяти у Вечного огня. Память о погибших в сражениях воинов и ветеранов ВОв, не доживших до наших дней, почтили минутой молчания.
В сентябре-октябре отчетного года мы приняли активное участие в онлайн-фестивалях белорусской культуры, в белорусской ярмарке, в ГУФИ – Губкинском фестивале искусств. 
Самым ярким был, конечно, 35-летний юбилей нашего любимого города Губкинского, который отметили общественники вместе с горожанами-губкинцами. В течение августа-сентября 2021 года не было такого мероприятия, в котором бы мы не принимали участия. Охват – более 80% состава ОО. Информация – в социальных сетях, на сайте, в домашних любительских фото.
3 сентября на площади Воинской Славы прошел масштабный флешмоб в Губкинском. Он был посвящен 35-летию города. Горожане выстроились в цифру «35» . Среди участников -  член ОО «Белая Русь» Архипова О.А. Так мы попали в Книгу рекордов России. Ссылка: https://www.yamal.kp.ru/online/news/4425369/.
19 сентября 2021 года был единым днем голосования в России. Жителям округа предстояло принять участие в двух избирательных кампаниях: выборах депутатов ГД ФС РФ  восьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы седьмого созыва. В течение трех дней - 17, 18 и 19 сентября с 8–00 до 20–00 — в Губкинском работали избирательные участки. Все члены ОО, находящиеся в городе, сделали свой выбор. 
30 сентября русская православная церковь отмечает память святых мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии.  В народе праздник прозвали «бабьими именинами». День Веры, Надежды и Любови посвящен укреплению силы духа и мужества, которые не сможет сломить даже недостаток телесных сил. Чтобы поддержать традиции и обряды праздника, Н. Варобьева написала песню «Праздник именин», которую в качестве благотворительной предложила российской певице В.Комиссаровой. 
Ссылка: 1. https://ok.ru/video/2706879680827
2.https://yandex.ru/video/preview/?text=варвара%20комиссарова%20песня%20веры%20надежды%20и%20любови&path=yandex_search&parent-reqid=1649699278682666-16769882975790586747-vla1-2477-vla-l7-balancer-8080-BAL-2286&from_type=vast&filmId=16931155798946573027
С целью активизации членов ОО в общественно-политической жизни, реализации Стратегии государственной национальной политики России можно отметить участие членов Правления и ОО в общенациональных и  общественно-политических проектах. Заместитель председателя ОО «Белая Русь» Оборовская О.Ф. в отчетный период активно осуществляла деятельность в качестве председателя муниципальной Общественной палаты. Согласно выписке из протокола №5 правления Губкинской общественной организации по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» от 21 октября 2021 г., было принято решение о поездке заместителя председателя Правления ОО «Белая Русь» Оборовской О.Ф. на расширенное заседание Общественной палаты Ямало-Ненецкого автономного округа, которое состоялось 02 декабря 2021 года в г. Салехарде.
История нашего города тесно связана с судьбами участников комсомольских строек, комсомольцами-молодогвардейцами, призванными быть впереди. Среди них Лебедевич В.В., член Правления ОО «Белая Русь». Интересные материалы из домашнего архива представила в этом году Ружицкая Т.В. В школе искусств им.Свиридова она дала открытую лекцию о своей комсомольской жизни. Материалы интервью размещены на сайте организации. 
Ежегодно до 15 членов ОО принимают заочно участие в Итоговом форуме «Сообщество» - форум для тех, кто действует, организован Общественной палатой Российской Федерации. Мероприятие проходило 2 - 3 ноября 2021 года в Москве в выставочном комплексе Гостиный двор. Его тема — «Диалог ради изменений». 
Совместная деятельность с партией «Единая Россия» позволила в отчетный период, в период ковидной эмидемии, оказать «продуктовую» помощь членам ОО – пенсионерам, которые выражают единороссам огромную благодарность.
Накануне Дня народного единства в отчетный год заместитель председателя правления Оборовская О.Ф. внесла предложение провести среди членов Совета по делам национальностей при главе города конкурсный опрос-эссе под названием «Что мы ценим и храним из того, что нам досталось от наших бабушек и дедушек?». Информацию-рассуждение представила председатель правления Ковб Л.В., набрав максимальное количество положительных отзывов.  Ссылка: https://ok.ru/profile/584659918123/statuses/154339763133227.
Во Всероссийской переписи населения члены ОО принимали участие чаще всего онлайн. Такие изменения внесла пандемия. Но нужно отметить высокую гражданскую позицию и активность участников.
Общественники принимали в течение года участие в трех диктантах: Географическом, который проходил на площадке филиала Муравленковского многопрофильного колледжа (5 человек), Этнографическом диктанте (1 человек, Моисеева Ж.С.) и Тотальном (Ашуркина Т.И.).
 В ноябре 2021 года председатель правления стала участником мероприятия «Мы против экстремизма!». Состоялась встреча представителей национальных диаспор и религиозных организаций с начальником уголовного розыска полиции Александром Циунелем. Он рассказал о том, чем опасна пропаганда расовой и религиозной нетерпимости, и почему молодёжь вовлекают в преступные организации. Лектором было отмечено, что в Губкинском в целом обстановка спокойная. Фактов насилия на почве национальной или религиозной неприязни не зафиксировано. Отмечаются лишь единичные случаи распространения запрещённых материалов в интернете. В завершение встречи участники обсудили интересующие вопросы и планы для совместных мероприятий, призванных познакомить губкинскую молодёжь с культурой разных народов, проживающих в нашем городе.
23 ноября председатель правления Ковб Л.В. участвовала в плановом заседании совета по делам национальностей при Главе города Губкинского, главная задача которого - реализация государственной политики в сфере межэтнических отношений. Прошли обсуждения в ОО. 
25 ноября председатель правления Ковб Л.В., как член Консультативного совета по вопросам этноконфессиональной политики при Губернаторе ЯНАО, участвовала в заседании совета в режиме видеоконференцсвязи. Заседание было посвящено реализации Плана профилактической работы в ЯНАО по недопущению распространения экстремизма и ксенофобии среди населения, особенно в рядах молодежи. Повестка дня включала  вопросы  о ситуации в сфере межнациональных и межрегиональных отношений в округе, о влиянии миграционных процессов на этноконфессиональную ситуацию в Уральском регионе, о практике реализации государственной национальной политики в МО Надымский район ЯНАО, о комплексной программе обучения и просвещения мусульман на Ямале. Онлайн-заседание провел Клементьев С.В., директор внутренней политики ЯНАО, и. о. заместителя Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа. 
Отрадно, что продолжается сотрудничество с Автономией белорусов г.Тюмени и Тюменской области, начавшееся в ноябре 2019 года под девизом «Пусть живет и крепнет наше белорусское братство». Также в этот год налажено взаимодействие с отделением Посольства Республики Беларусь в РФ в г. Екатеринбурге. Мы зарегистрированы в отделении.  
В декабре члены ОО «Белая Русь» посетили торжественный митинг у Вечного огня на площади Воинской Славы в День Неизвестного солдата. Памятная дата выпадает на 3 декабря и введена в честь воинской доблести и бессмертного подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами, чьи имена остались неизвестными. В числе жителей Губкинского члены ОО пришли с цветами на площадь Воинской славы (Грахольская И.В., Дударева Е.А., Саморокова Т.А., Лавринов А.А., Ковб Л.В., Оборовская О.Ф., другие). 
3 декабря состоялась также Международная образовательная акция «Тест по Великой Отечественной войне». Она прошла во всех регионах России и не менее чем в 50 странах. Зарегистрировавшись на площадке - https://bibliotekigubkinskogo.timepad.ru/event/1858501/ - члены ОО приняли участие в тестировании с привлечением молодежи ММК.
В 2021 году Всероссийский тест на знание Конституции РФ проходил в форме добровольного электронного теста на платформе «Гражданин» в онлайн формате. Участвовали и члены ОО с целью повышения общей правовой грамотности и знания Основного закона РФ.  
В отчетный год члены ОО активно участвовали в голосовании  на сайте «Живём на Севере», «Уютный Ямал».
В декабре 2021 года члены ОО вместе со своими друзьями, детьми, внуками, близкими и знакомыми приняли участие в открытии Ледового городка. А в ДОУ и школах общественники презентовали -  «Беловежская пуща, там живет белорусский Дед Мороз Зюзя».
Отрадно отметить, что наши общественники все активнее знакомят губкинцев с носителями белорусской культуры – фольклорной и современной. Ведь наши общие традиции – это наше прошлое, корни, часть души. Песенное, народное творчество дает представление о жизни предков, изменениях в традициях и быте. Члены ОО делятся своим творчеством через выставки, участие в хоровых коллективах города.
В декабре председатель Правления Ковб Л.В. приняла онлайн-участие в съезде НКО в г.Москве, где рассматривались предложения по повышению эффективности механизмов взаимодействия гражданского общества и власти. 
В отчетный период члены ОО были участниками вебинаров, проводимых Окружным ресурсным центром НКО, по вопросам гармонизации межнациональных отношений, участия НКО в общественном контроле, оказания социальных услуг населению и др. Нужно отметить многочисленными мероприятия Центра, участие в которых положительно отразилось на деятельности ОО. 
Одна из важнейших тем, которая стоит в приоритете организации – профилактическая работа по недопущению ксенофобии и экстремизма в молодежной среде. Многие члены общественной организации являются педагогическими работниками. Они самым активнейшим образом участвуют в реализации мероприятий Стратегии противодействия экстремизму в стране. Вместе с молодежью участвуют в акциях и проектах, приоритетном национальном проекте «Образование», антикоррупционных мероприятиях, показывая пример высокой гражданской позиции. Члены ОО «Белая Русь», учителя школ, преподаватели колледжа, ведут индивидуальную работу с подростками по профилактике экстремизма, терроризма - Калашникова О.В., Мишакова Н.А., Павлов О.П., Уркина Л.М. и др. Об актуальности этих явлений, их проявлении говорят участившиеся столкновения на расовой и национальной почве в мире, стране. При этом объектами агрессии становятся представители практически всех социальных групп, но особенно - молодежных субкультур. По мнению наших общественников, экстремизм угрожает национальной безопасности России. И никакие антиэкстремистские и антитеррористические меры не могут быть излишними или избыточными. 
Нам удается привлечь широкое внимание представителей общественности к вопросам профилактической работа в среде молодежи, в том числе через СМИ, по антикоррупционному воспитанию подрастающего поколения. 
Активисты ОО «Белая Русь» ведут работу по написанию заявок на получение грантов. Общественная организация продолжает проведение мероприятий в рамках проекта «В эфире толерантное радио», который был получен в 2015 году по региональному гранту, работающий в филиале Муравленковского колледжа. Ответственный – Саморокова Т.А. Все тематические программы нацелены на информирование молодежи, сохранение межнационального и межконфессионального мира в городе, на воспитание толерантности. Уже несколько лет здесь же совместно с ЦБС и «Губкинской неделей» проводится игра «Мы разные, но мы вместе», нацеленная на воспитание толерантности, посвященная Международному дню толерантности – 16 ноября.  Ежегодно, 24 мая, проходит радиопередача на тему «День славянской письменности и культуры» (Уркина Л.М., Мелехова И.В., Мишакова Н.А.). В трех образовательных организациях города проведены лекции на тему «Сначала Аз да Буки, затем другие науки». 
Целенаправленная работа осуществляется через участие членов ОО в заседаниях Совета религиозных и общественных объединений при главе города, Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности МО город Губкинский. Заместитель председателя Правления О.Ф. Оборовская ежегодно, как член совета, отчитывается по привлечению представителей религиозных и общественных объединений и организаций к участию в информационно-пропагандистской работе, направленной на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь идеологии терроризма, а также идей и методов религиозно-политического экстремизма.
	В поддержку реализации плана мероприятий по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в округе на 2021 год общественники через различные формы знакомились и знакомили горожан с новыми положениями в законодательстве. Есть информация на сайте «Изменения в миграционном законодательстве в России с 2021 года». Ссылка: https://secrets.tinkoff.ru/laws/nko-2021/.
Намеченная работа по индивидуальной работе, организации консультирования обратившихся мигрантов не проводилась по причине отсутствия вышеназванных.
	В течение отчетного периода отмечалось участие ОО в мероприятиях МО город Губкинский, Общественной палаты г. Губкинского и ЯНАО. ОО поддерживала эффективное взаимодействие по разным направлениям со структурными подразделениями администрации. 
	В качестве одного их важных направлений деятельности ОО можно назвать участие членов организации в прошедшем году в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2021 года. Понимая значимость исторических событий и их роли в судьбах людей, члены ОО запланировали и провели мероприятия к 25-летию подписания Союза – Дню единения народов России и Беларуси. Общественники обсудили эту памятную дату еще в 2019 году. Информацию о Союзном государстве представили (заочно) 2 члена ОО (Лебедевич В.В., Мирончук С.С.). 
	 С 2018 года в Беларуси идет год малой Родины. Весь год уделялось внимание культурным, хозяйственным и иным традициям братских народов. На официальном сайте ОО имеются ссылки на презентации «Моя малая Родина», на популярные сайты РБ, Союзного государства. Посетившие малую родину в течение года члены ОО поделились фото. 
Члены ОО в 2021 году взаимодействовали с городскими учреждениями культуры и образования, как основными «распространителями» культурных ценностей, традиций и обычаев россиян. А также в мероприятиях по развитию институтов гражданского общества, интеграции культур народов России и Беларуси. В музее освоения Севера в течение года были посещены выставки произведений народного творчества различных белорусских жанров и направлений. Здесь для детей и гостей демонстрировались фрагменты современной белорусской культуры, литературы, устного народного творчества (сказки). Такие совместные мероприятия соответствовали реализации уставных задач организации. Налажены также связи с учреждениями культуры по празднованию 15-летия ОО «Белая Русь» в 2022 году.
	В отчетный период осуществлялось виртуальное взаимодействие с белорусскими общественными организациями, в том числе находящимися на территории Тюменской и Новосибирской области. В течение года мы обменивались мнениями, поздравлениями. Информация размещалась на сайте и в социальных сетях. 
Регулярное взаимодействие общественной организации со СМИ – важный аспект ее деятельности. Взаимодействие со СМИ города в 2021 году подтверждается участием в опросах, анкетировании, размещении статей по тематике уставной деятельности. В «Губкинской неделе» в 2021 году размещены статьи, которые знакомят с обрядами и традициями в Беларуси, а также особенности праздника «День семьи, любви и верности». Были статьи, посвященные юбилейным датам Победы с немецко-фашистскими захватчиками, дням воинской славы. Есть публикации в других СМИ. 
Знакомство с обрядами и традициями России и Беларуси проходит в рамках участия в различных праздниках - Масляничной неделе, празднике рушника и др. Вовлекая горожан в культурную жизнь города, тесно взаимодействуем с ГДК «Нефтяник», общественники активно посещают культурные мероприятия города, вовлекая в них горожан, неся в их ряды радость.
В отчетный год из-за пандемии и отсутствия финансов многие запланированные мероприятия не состоялись.
Важная информация на сайте ОО:
- Союзное государство – РФ и РБ; - 2 апреля – День единения РФ и РБ; - поздравления с юбилеями; - 25 июня – день дружбы и единения славян; - Международный день родного языка; - посещение Ржевского мемориала советскому солдату; - самый короткий путь к объединению людей - музыка, искусство; - 3 июля – день Независимости РБ; - поддержка НКО в условиях пандемии; - День рождения ОО «Белая Русь»; - 9 августа – Всемирный день коренных народов мира; - день Государственного флага РФ и РБ, День города Губкинского - 35!; - «Живем на Севере», «Уютный Ямал» - обсуждают участники; - 6 сентября – день белорусской письменности; - день работника культуры РФ и РБ; - Голос веков. Память столетий;- любителям поэзии. Стихи В.Шугли; - создание общественно-государственной организации «Ассамблея народов России»; - сотрудничество регионов РФ и РБ, белорусские торговые ярмарки в Губкинском; - информация о деятельности ОП ЯНАО и города; - обсуждение Послания Президента РФ ФС и Губернатора ЯНАО; - профилактика коронавируса; - день родного языка; - Святки у славян, праздники у белорусов («Святки», «Гуканне вясны» и др.);       - Белорусский Дед Мороз – Зюзя; - известные белорусы; - белорусская кухня; - национальная кухня: Россия, РБ; - традиции и обряды белорусов; - Славянский базар; - день науки в России и Беларуси; - литературный конкурс «Нашей Победе – 76!» и др.
	В целях обеспечения своевременной отчетности ежегодно проводится аудиторская проверка финансово-хозяйственной деятельности ОО. 
 	В 2021 году деятельность и документация ОО «Белая Русь» проверялась окружной и городской прокуратурой. Председателем правления направлены письма и отчеты в управление Министерства юстиции РФ по Ямало-Ненецкому автономному округу.
Таким образом, объем реализуемой ОО «Белая Русь» работы, очного и онлайн участия в мероприятиях в отчетный период достаточен с учетом эпидемиологических ограничений. Качество и социальный эффект от проведенных мероприятий подтверждаются значимыми для членов общественной организации, городского сообщества результатами. 
Объемы приложенных усилий и человеческих ресурсов общественной организации также отразились на положительном статусе и результате, охвате общественной деятельностью горожан с целью сохранения гражданского мира, сохранения и совершенствования культурных традиций, преемственности поколений. 
Председатель Правления ОО «Белая Русь»  Л.В. Ковб

Справка к Отчету ОО «Белая Русь» -2021
В отчетный год из-за пандемии и отсутствия финансов многие не состоялись следующие  мероприятия:
- круглый стол на тему «День единения народов Беларуси и России. 
- научно-практическая конференция с рабочим названием «Традиции и современное состояние культуры русского и белорусского народов». 
-не распространены листовки «Экстремизму – нет!», не представлены материалы выставки «Мой Ямал», «Общественник – это звучит гордо» (3 человека).
- не демонстрировалась презентация «Карнавал наций». В состав подготовленных материалов входили сведения о представителях многочисленных национальностей, проживающих в Беларуси. Это: «Белорусы в Сибири после Столыпинской реформы. Иркутск»; «Музей Я. Купале в селе Печищи в Татарстане»; «Процветание в единстве: белорусы в Губкинском»; «Праздник прихода весны в Молдове – Мэртишор – красно-белый праздник молдаван, полька белорусская в Молдове»;  «Первые поселения белорусов на территории Башкортостана»; «Новый год в Чувашии – Манкун с 21 марта по 1 апреля»; «В Минске есть памятник картофелю»; «Место татар в Беларуси»; «Татары – Навруз Байрам и Сабантуй в Губкинском»; «Люди с Дона», «СорОки (Жаворонки)»; «Совместные мемориалы: Ржев»; «Пазнай Беларусь».





