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Отчет
председателя Правления Губкинской общественной организации
 по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» 
за 2020 год

	Губкинская общественная организация по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» зарегистрирована и осуществляет свою деятельность с 12 марта 2007 года. За этот период ежегодно делаются важные и последовательные шаги по наполнению деятельности ОО конкретными делами, ее организационному укреплению, решаются вопросы приема граждан в организацию. Сегодня мы насчитываем в своих рядах около 40 человек. 
	Основная цель ОО - укрепление традиционной дружбы между белорусским и русским народом, ознакомление жителей Губкинского с национальной культурой, традициями и историей Республики Беларусь, поддержка социально значимых общественных инициатив.
	Одной из задач для достижения поставленной цели является повышение уровня активности членов ОО, объединение их усилий, направленных на сохранение и развитие белорусской культуры, традиций, на сотрудничество с обществами, группами, землячествами всех национальностей, действующими в городе Губкинском и за его пределами.
	Во исполнение вышеназванного ОО «Белая Русь» проводит учебу, рассматриваются обращения граждан, разъясняется действующее законодательство, участвует в передачах, осуществляет образовательную деятельность с целью поддержки молодежи, информирование на официальном сайте, где опубликовано взаимодействие ОО «Белая Русь», множество новостных материалов. С целью информирования более широкого круга жителей и гостей-белорусов Губкинского информация также направляется в СМИ.
	Заседание Правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь», на котором был единогласно утвержден Отчет председателя Правления организации, проходило в соответствии с планом заседаний. 
	На этом заседании Правления было принято решение о созыве общего онлайн-собрания членов ОО в феврале-марте 2021 года, подготовлены предложения и утвержден проект повестки общего собрания, рассмотрены вопросы деятельности. 
	По отчету Председателя Правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» сообщается следующее.
	В 2020 году текущее руководство деятельностью Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» осуществлялось председателем Правления Ковб Л.В. в рамках Устава и в соответствии с действующим законодательством РФ.
	В отчетном периоде деятельность членов Правления в рамках утвержденного календарного плана мероприятий на отчетный год, разработанного и утвержденного на общем собрании общественной организации в феврале 2020 года, была осуществлена не в полном объеме в связи с эпидемиологической обстановкой в городе (план на 2020 год на сайте организации).
	В рамках реализации уставной деятельности ОО «Белая Русь», утвержденного календарного плана на 2020 год, планов взаимодействий и совместных действий члены Правления и общественной организации стали участниками мероприятий по многим направлениям с целью сохранения культурных традиций, языка, укрепления многовековой дружбы и связей между Россией и Беларусью.
	Основными направлениями работы в 2020 году стали:
- участие в реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года с целью достижения общественного согласия, 
- участие в реализации Стратегии противодействия экстремизму в РФ до 2025 года,
- участие в мероприятиях по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в ЯНАО на 2020 год,
- участие в мероприятиях МО город Губкинский, Общественной палаты ЯНАО и города Губкинского,
- участие в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2020 года, в том числе:
· 20-летие создания Союзного государства,
· 75-лети Победы в Великой Отечественной войне,
· 90-летие ЯНАО, 
· 2020 год - Год памяти и славы,
· взаимодействие с руководством учреждений культуры Администрации города Губкинского,  учреждениями культуры города, 
· взаимодействие с другими общественными и религиозными организациями и объединениями, 
· взаимодействие со СМИ, ежемесячное отражение на сайте организации новостей «Союзное государство в зеркале СМИ», 
·  демонстрация творчества членов ОО через выставки, 
·  участие в реализации социальных проектов,
· участие в мероприятиях в Год памяти и славы и др.
	Решение организационно-уставных вопросов позволило максимальному количеству членов общественной организации активно включиться в реальную работу организации, вовлечь в данные виды общественной деятельности большое количество жителей города.  
	Организационная работа строилась исходя из плановых мероприятий. За отчетный период прошло собрание членов ОО в ноябре 2019 года, а также общие собрание-онлайн в марте 2021 года, где были подведены итоги реализации проекта «Сайт ОО» и работы за 2020 год, представлен отчет о выполненной работе. В фотогалерее отражены фото.
	За 2020 год в общественную организацию «Белая Русь» было подано 4 заявления о принятии в ОО. Иных письменных обращений граждан не поступало. 
	Четыре онлайн-заседания Правления проходили по плану, на них рассматривались вопросы о выполнении текущей работы, об основных мероприятиях на квартал, месяц, о размещении  новостных материалов на сайте ОО и др. Осуществлялась корректировка планов из-за эпидемиологической ситуации. 
	В течение года большое внимание уделялось членами организации патриотической, социально значимой и культурно - досуговой работе, связанной с участием в мероприятиях к памятным и календарным датам с отражением на официальном сайте http://belrusgub.ucoz.org. Были сформированы временные группы по реализации мероприятий, велась фотосъемка.
Среди проведенных мероприятий основные были посвящены Году памяти и славы (75-летие Великой Победы),  8 Марта, День единения народов России и Беларуси, Международный день семьи, День Победы, 9 мая и др. В рамках радиопрограмм «В эфире толерантное радио» демонстрировалась национальная кухня России и Беларуси. Осуществлялось вовлечение молодежи в городские интеллектуальные мероприятия, участие в мероприятиях социально-культурной и патриотической направленности, адаптации белорусов в России и многие другие.
	Правление своевременно информировало членов ОО и их семей о репертуарах учреждений культуры. Отмечалось участие членов ОО в благотворительных акциях, в мероприятиях по формированию ЗОЖ, приобщение членов ОО и их семей к занятиям спортом.
	Работа по внутриуставной деятельности велась председателем Правления, заместителем Правления по развитию поощрительной системы членов организации за активное участие в жизни общественной организации. В течение года все члены общественной организации были поощрены различными наградами.	
	В отчетный период председатель Правления ОО принимала участие в заседании отделения по вопросам миграции ОМВД по городу Губкинскому, по вопросам оказания помощи мигрантам, в отчетный период в ОО устных обращений не поступало. 4 раза в течение года - в заседании Совета общественных и религиозных организаций при главе города.
Ежегодно члены ОО «Белая Русь поочередно организуют творческие выставки - открывают мир своих увлечений от живописи до разносолов. На этот раз в январе 2020 года свои увлечения продемонстрировала члены ОО в режиме онлайн. 
По инициативе Администрации города в 2020 году члены ОО приглашались на учебу в форме семинара и вебинара по вопросам оказания методической помощи социально ориентированным организациям (г.Ноябрьск). 
15 февраля члены общественной организации «Белая Русь» приняли участие в торжественном митинге, посвященном воинам-афганцам «Слезы и боль Афгана». Со словами благодарности и уважения к воинам-интернационалистам и семьям погибших в Афганистане воинов выступили представители администрации города, депутаты, участники боевых действий. В ОО «Белая Русь» есть один участник боевых действий в Афганистане.
В первом квартале 2020 года председатель правления ОО «Белая Русь» Л.В.Ковб приняла участие в заседании Совета по делам национальностей, которое состоялось в администрации города. Его провел глава Губкинского А.М. Гаранин. Цель совета - обеспечить взаимодействие органов местного самоуправления, общественных объединений, учреждений социальной сферы и городских организаций при рассмотрении вопросов национальной политики. За круглым столом собрались представители различных диаспор и духовенства. 
В марте члены общественной организации приняли участие в литературно-музыкальной гостиной, которая открылась в детской школе искусств им. Г. В. Свиридова. Обсудили в режиме онлайн проведение общероссийского голосования по поправкам в Конституцию РФ во второй половине марта. Члены ОО были ознакомлены с проектом «Волонтёры Конституции». 
Новосибирский центр белорусской культуры пригласил 9 мая спеть песню День Победы на родном языке. Приглашались родные, близкие и друзья-белорусы, которые исполнили песню «День Победы» на белорусском языке. С 20 по 22 июня в онлайн-формате прошла Всероссийская акция «Свеча памяти». Члены ОО смогли зажечь свою свечу на сайте деньпамяти.рф . Приглашались знакомые и друзья с социальных сетей, которые поддержали акцию. ВКонтакте, Одноклассники, Инстаграм поделились свечой со своими друзьями в виде подарка.
Три года подряд члены ОО участвуют в городской Акции «Автоледи». Павлова Т.А. – бессменный участник-призер.
Ко Дню единения народов России и Беларуси, который отмечается ежегодно 2 апреля, была подготовлена онлайн-композиция. Информация представлена на сайте ОО.
26 апреля все цивилизованное человечество вспоминает о событиях на Чернобыльской АЭС. Генеральная Ассамблея ООН провозгласила этот день Международным днем памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Мы все вспоминаем о тех, кто, не жалея жизни и здоровья, встал на борьбу с радиационной стихией. Потому этот день – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, День памяти жертв Чернобыльской трагедии. В Беларуси 26 апреля – общенациональный День скорби. В общественной организации «Белая Русь» состоит женщина (Самойленко В.Д.), которая в 1986 году проживала в Белоруссии в зоне аварии. Затем переехала в наш город, где и проживает до сих пор. Мы ежегодно организуем встречи с ликвидаторами аварии на ЧАЭС.
В 2020 году члены ОО приняли активное участие в мероприятиях гражданско- патриотической направленности, связанных с 75-летием Великой Победы. Наша цель - сохранение исторической памяти, почитание героев, память о погибших, патриотическое воспитание молодежи на личном примере. 
Май 2020 года был насыщен мероприятиями патриотической направленности. Члены ОО приняли участие в шествии «Бессмертного полка», прошли рядом с сотнями губкинцев, главой города А.М. Гараниным, членом ОО. Горожане, не предавшие память о героях самой страшной войны 20 столетия, пронесли по улицам города портреты своих героических отцов, дедов и прадедов. Также стали активными участниками «солдатской каши», спортивных праздничных мероприятий, проекте «Ямальское Знамя памяти». Были вовлечены учащиеся к участию в викторине «Дедушкины медали» и олимпиаде, посвященной 75-летию Великой Победы. Четверо ребят стали победителями. В вопросах викторины было много вопросов по наградам в годы Великой Отечественной войны.
Члены ОО были приглашены на онлайн-концерт «Мы вместе защищали нашу Родину!». В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне Указом президента РФ 2020 год, как известно, объявлен в России Годом памяти и славы. Федеральная национально-культурная автономия Белорусов России при поддержке Федерального агентства по делам национальностей Российской Федерации в партнерстве с Центром славянских культур Библиотеки иностранной литературы организовало масштабный онлайн-концерт. В него были включены площадки из Калининградской области, Республики Адыгея и Республики Беларусь. Члены ОО «посетили» онлайн-концерт. Информация на сайте. 
08 мая члены общественной организации принимали участие в торжественном возложении венков, посвященном 75-й годовщине Великой Победы. Мероприятие прошло на площади Воинской Славы. Здесь выстроились колонны губкинцев и гостей города, чтобы почтить память о тех, кто ценой собственной жизни и непосильным трудом завоевал для нас мирную жизнь. Ветераны заняли почетные места на трибуне. Кадеты и юнармейцы встали в почетном карауле. К пришедшим на мероприятие обратились глава города А. М. Гаранин, председатель общественной организации «Ветеран» Р. И. Зоткина и почетные гости.
Из 42 человек ОО в праздновании 9 мая приняли активное участие более половины: в Акции «Бессмертный полк», в возложении цветов у стелы памяти, в праздничных мероприятиях. Таким образом, члены общественной организации в течение 2020 года стали активными участниками Года памяти и славы.
По причине распространения коронавируса на территории города в преддверии Дня Победы не состоялась «Встреча поколений» с ветеранами Великой Отечественной войны.
В мае 2020 года членом ОО «Белая Русь», преподавателем филиала Муравленковского колледжа Мелеховой И.Г., для студентов-первокурсников была проведена онлайн-лекция на тему «День славянской письменности и культуры».
22 июня, в день памяти и скорби, члены ОО «Белая Русь» приняли участие в церемонии возложения цветов  к Стене памяти на Бородинском бульваре. Память погибших в сражениях воинов и ветеранов, не доживших до наших дней, почтили минутой молчания.
В сентябре-октябре отчетного года мы приняли активное участие в онлайн-фестивалях белорусской культуры, в белорусской ярмарке, в ГУФИ – Губкинском фестивале искусств. Информация размещена на сайте ОО.  
С целью активизации членов ОО в общественно-политической жизни, реализации Стратегии государственной национальной политики России можно отметить участие членов Правления и ОО в общенациональных и  общественно-политических проектах. Заместитель председателя ОО «Белая Русь» Оборовская О.Ф. в отчетный период активно осуществляла деятельность в качестве председателя муниципальной Общественной палаты. 
	С целью недопущения пассивности членов организации, в течение года им предлагались разнообразные культурно-досуговые мероприятии, посвященные, в том числе, памятным датам и отраженные в плане работы. Особенно активно прошел День народного единства.
История нашего города тесно связана с судьбами участников комсомольских строек, комсомольцами-молодогвардейцами, призванными быть впереди. Среди них Лебедевич Валерий Владимирович, член Правления ОО «Белая Русь». Мы искренне поздравили нашего почетного гражданина города Губкинского с Днем рождения ВЛКСМ - Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 
Члены организации в числе 7 тысяч человек приняли участие в форуме «Сообщество» - форум для тех, кто действует. Мероприятие организовано Общественной палатой Российской Федерации. Форум проходил в режиме онлайн 2 и 3 ноября 2020 года. Дирекция Форума «Сообщество» выражает благодарность председателю Правления ОО «Белая Русь» за интерес, проявленный к Итоговому форуму.
В ноябре 2020 года ОО «Белая Русь» участвовала в международной благотворительной Акции #ЩедрыйВторник. Активные общественники: Павлова Т.А., Лавринов А.А., Мишакова Н.А., Мелехова И.Г., Ковб Л.В. 
23 ноября председатель правления Ковб Л.В. участвовала в заседании совета по делам национальностей при Главе города Губкинского, главная задача которого - реализация государственной политики в сфере межэтнических отношений. 
Продолжается сотрудничество с Автономией белорусов г.Тюмени и Тюменской области, начавшееся в ноябре 2019 года под девизом «Пусть живет и крепнет наше белорусское братство»!
В декабре члены ОО «Белая Русь» посетили торжественный митинг у Вечного огня на площади Воинской Славы в День Неизвестного солдата, который отмечают в России 3 декабря. Приняли участие в Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны». Датой масштабного мероприятия стало 3 декабря 2020 года - День Неизвестного солдата в России. Получены достойные грамоты.
В стране в декабре 2020 года был реализован проект #Ядонор, главная цель которого - привлечение доноров крови, особенно молодых, на пункты переливания. Активная информационная кампания и мотивационные публикации в социальных сетях позволили привлечь на пункты переливания крови тысячи первичных доноров, а также усилить активность тех, кто ранее сдавал донорскую кровь. Наша общественная организация, как и другие национально-культурные объединения, делала это через официальный сайт ОО «Белая Русь» http://belrusgub.ucoz.org, отметив важность донорства в сложной эпидемиологической ситуации в стране и округе. Вклад общественных организаций в развитие безвозмездного добровольного донорского движения высок. В сложный период пандемии нам особенно нужны доноры. Люди не просто сдают кровь, они приходили на повторные донации уже с друзьями. Член ОО «Белая Русь», Почетный донор Российской Федерации Архипова Ольга Александровна, также нашла время на совершение донации в губкинском отделении переливания крови - структурном подразделении ГБУЗ ЯНАО «Губкинская городская больница». Донорство крови в период пандемии оказалось востребованный!
12 декабря 2020 года члены общественной организации с целью повышения общей правовой грамотности и знания Основного закона России приняли участие в V Всероссийском тесте на знание Конституции Российской Федерации. Приняла участие и председатель правления ОО, получив Сертификат.
17 декабря 2020 года Ковб Л.В. участвовала в онлайн-заседании консультативного совета по вопросам этноконфессиональной политики при губернаторе ЯНАО. 
В течение отчетного года посещались членами ОО мероприятия, посвященные 90-летию Ямала. Одно из них - виртуальная викторина «Дней прошлых гордые следы». Информация размещена на официальном сайте.
В 2020 году Всероссийский тест на знание Конституции РФ проходил в форме добровольного электронного теста в двух форматах: на официальных площадках Акции и на платформе «Гражданин» в онлайн формате. Председатель Правления Ковб Л.В. отмечена грамотой за высокие результаты в тестировании.
В декабре 2020 года члены ОО вместе со своими друзьями, детьми, внуками, близкими и знакомыми приняли участие в открытии Ледового городка!
В канун Нового, 2021 года члены организовали традиционную предновогоднюю встречу.
Общественники ежегодно знакомят губкинцев с носителями белорусской культуры – фольклорной и современной. Наши общие традиции – это наше прошлое, корни, часть души. Народное творчество дает представление о жизни предков, изменениях в традициях и быте. Члены ОО поделились своим творчеством.
В 2020 году председатель Правления Ковб Л.В. приняла онлайн-участие в съезде НКО, где рассматривались предложения по повышению эффективности механизмов взаимодействия гражданского общества и власти. Члены ОО приняли активное участие в голосовании за поправки в Конституцию РФ. А также гармонизации межнациональных отношений, участия НКО в общественном контроле, оказания социальных услуг населению и др. 
	Одна из важнейших тем, которая стоит в приоритете организации – профилактическая работа по недопущению ксенофобии и экстремизма в молодежной среде. Многие члены общественной организации являются пед.работниками. Они самым активнейшим образом участвуют в реализации мероприятий Стратегии противодействия экстремизму в стране. Вместе с молодежью участвуют в акциях и проектах, приоритетном национальном проекте «Образование», антикоррупционных мероприятиях, показывая пример высокой гражданской позиции.
Член ОО «Белая Русь» О.В. Калашникова, как и  другие члены ОО, вела работу с подростками по профилактике экстремизма, терроризма. Об их актуальности говорят участившиеся столкновения на расовой и национальной почве. При этом объектами агрессии становятся представители практически всех социальных групп, а особенно молодежных субкультур. По мнению наших общественников, экстремизм угрожает национальной безопасности России. И никакие антиэкстремистские и антитеррористические меры не могут быть излишними или избыточными. Онлайн-беседа отражена на сайте.
	Общественная организация продолжает проведение мероприятий в рамках проекта «В эфире толерантное радио». Все тематические программы нацелены на информирование молодежи, сохранение межнационального и межконфессионального мира в городе, на воспитание толерантности. Уже несколько лет проводится игра «Мы разные, но мы вместе», нацеленная на воспитание толерантности, посвященная Международному дню толерантности.  
Целенаправленная работа осуществляется через участие членов ОО в заседаниях Совета религиозных и общественных объединений при главе города,  Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности МО город Губкинский. Заместитель председателя Правления О.Ф. Оборовская отчиталась по привлечению представителей религиозных и общественных объединений и организаций к участию в информационно-пропагандистской работе, направленной на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь идеологии терроризма, а также идей и методов религиозно-политического экстремизма. 
	В поддержку реализации плана мероприятий по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в округе на 2020 год общественники через различные формы знакомились с новыми положениями в законодательстве. Есть информация на сайте «Какие законы вступят в силу в мае 2020 года».
	Намеченная работа по индивидуальной работе, организации консультирования обратившихся мигрантов не проводилась по причине отсутствия  вышеназванных клиентов.
	В течение отчетного периода отмечалось участие ОО в мероприятиях МО город Губкинский,  Общественной палаты города Губкинского и ЯНАО. 
	Общественная организация поддерживает эффективное взаимодействие со структурными подразделениями Администрации города Губкинского. Ковб Л.В., Сокорева Е.В., Павлова Т.А., Архипова О.А., Мелехова И.Г., Ружицкая Т.В. признаны лучшими общественниками проекта «Общественник – это звучит гордо!». Правлением ОО вручаются именные сертификаты самым активным общественникам. Информация на сайте.
	Удается привлечь широкое внимание представителей общественности к вопросам профилактической работа в среде молодежи, в том числе через СМИ, по антикоррупционному воспитанию подрастающего поколения. 
	В качестве одного их важных направлений деятельности ОО можно назвать участие членов организации в прошедшем году в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2020 года и предстоящего 2021 года. Понимая значимость исторических событий и их роли в судьбах людей, члены ОО запланировали и провели интересную деятельность к 25 - летию подписания Союза – Дню единения народов России и Беларуси. Празднование этой памятной даты общественники обсудили еще в 2019 году. Члены общественной организации участвуют в информировании молодежи о Союзном государстве. 
Налажены связи с учреждениями культуры по проведению яркого праздника, посвященного этой дате и 15-летию ОО «Белая Русь» в апреле 2022 года.
	 С 2018 года в Беларуси идет год малой Родины в Беларуси. Весь год уделялось внимание культурным, хозяйственным и иным традициям братских народов. На официальном сайте ОО имеются ссылки на презентации «Моя малая Родина», на популярные сайты Республики Беларусь, Союзного государства. 
	Члены ОО в 2020 году взаимодействовали с руководством учреждений культуры Администрации города Губкинского, участвовали в мероприятиях по развитию институтов гражданского общества. В музее освоения Севера в течение года были организованы выставки произведений народного творчества различных белорусских жанров и направлений, продемонстрированы фрагменты современной белорусской культуры, авторская выставка рукоделия Елены Владимировны Шабаевой «В каждом лоскутке неба синь». Такие совместные мероприятия соответствуют реализации уставных требований организации – интеграция культур народов России и Беларуси. 
	24 мая 2020 года прошло транслирование радиопередач «В эфире толерантное радио» на тему «День славянской письменности и культуры». Проведены открытые лекции в образовательных организациях города.
	В отчетный период осуществлялось виртуальное взаимодействие с белорусскими общественными организациями, в том числе находящимися на территории Тюменской и Новосибирской области. 
Регулярное взаимодействие общественной организации со СМИ. В «Губкинской неделе»  в 2020 году размещены статьи, которые знакомят с обрядами и традициями в Беларуси, а также «День семьи, любви и верности». Были статьи, посвященные 75-летию Победы от немецко-фашистских захватчиков.  Есть публикации в других СМИ. 
Знакомство с обрядами и традициями России и Беларуси проходит в рамках участия в Масляничной неделе. Вовлекая горожан в культурную жизнь города, тесно взаимодействуем с ГДК «Нефтяник», общественники активно посещают культурные мероприятия города.
Поздравления на сайте. Тюменской РОО «Союз-интеграция братских народов – 15 лет!». Поздравительный адрес Почетному Генконсулу Республики Беларусь в Российской Федерации (в Тюмени) - Шугля В.Ф. Поздравительный адрес Почетному Генконсулу Республики Беларусь в Российской Федерации (в Тюмени) Шугля В.Ф. и от Почетного Консула в адрес ОО «Белая Русь» в связи в Днем единения народов России и Беларуси (2020). Поздравления Губернатора округа, главы города, председателя ОО «Белая Русь» с государственными и профессиональными праздниками. Поздравления с юбилеями (А.П. Арндт, В.В. Лебедевич).
Важная информация на сайте ОО:
- Союзное государство – РФ и РБ, Союзному государству  - 21 год
- Консульские вопросы и визы
- выборы Президента РБ (9 августа 2020г.)
- 25 июня – день дружбы и единения славян
-Международный день родного языка
- участие в несанкционированном митинге – нарушение закона
- президенты РФ и РБ открыли Ржевский мемориал советскому солдату
- музыка, искусство – самый короткий путь к объединению людей
- 3 июля – день Независимости РБ
- день НКО,  поддержка НКО в условиях пандемии
- День рождения ОО «Белая Русь»
- 9 августа – Всемирный день коренных народов мира
- день Государственного флага РФ и РБ, День города Губкинского
- Живем на Севере, Уютный Ямал: обсуждают участники
 - 6 сентября – день белорусской письменности
- белорусские абитуриенты приглашаются в вузы России
- день работника культуры РФ и РБ
- 10 фестиваль славянской культуры «Мы братья, мы славяне» (г.Новый Уренгой)
- 10 февраля – день смерти А.С. Пушкина
- Голос веков. Память столетий
- любителям поэзии. Стихи В.Шугли
- создание общественно-государственной организации «Ассамблея народов России»
- сотрудничество регионов РФ и РБ
- информация о деятельности ОП ЯНАО и города
- обсуждение Послания Президента РФ ФС
- профилактика коронавируса
- день родного языка
- Крещение у славян, праздники у белорусов («Куры», «Колядки»)
- старинная белорусская кухня
- национальная кухня: Россия, РБ
- традиции белорусской свадьбы
- Славянский базар
Анонсы на сайте:
- Республиканский фестиваль национальных культур
- конкурс среди ОО белорусских соотечественников за рубежом
- литературный конкурс «Нашей Победе – 75!»
Рубрика «Интересное»
- пословицы на белорусском языке
- традиции и обряды у славян
- музейные экспонаты
- женский белорусский национальный костюм
- о белорусах России, россияне белорусского происхождения
- Купалье в Александрии
-Белорусский Дед Мороз – Зюзя
-день науки в России и Беларуси и др.
	В целях обеспечения своевременной отчетности ежегодно проводится аудиторская проверка финансово-хозяйственной деятельности ОО. Направлены письма-запросы в управления Министерства юстиции РФ по Ямало-Ненецкому автономному округу. 
	Таким образом, объем реализуемой Правлением ОО «Белая Русь» работы в отчетный период достаточен с учетом эпидемиологических ограничений очного участия в мероприятиях. Качество и социальный эффект от проведенных мероприятий подтверждаются значимыми для членов общественной организации, городского сообщества результатами. Объемы приложенных усилий и человеческих ресурсов общественной организации также отразились на положительном результате и охвате общественной деятельностью горожан с целью сохранения гражданского мира, сохранения и совершенствования культурных традиций, преемственности поколений. Все проведенные мероприятия отражены на сайте ОО по адресу: http://belrusgub.ucoz.org
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