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Генконсула Беларуси и поэта Владимира Шуглю приняли в Союз писателей России
Он – автор более 10 авторских поэтических сборников и 2 книг публицистики
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  В адрес Почетного Генерального консула Республики Беларусь, председателя совета «Союз-интеграция братских народов» и поэта Владимира Шугли поступило сообщение о его принятии в Союз писателей России.

Владимир Шугля – автор более 10 авторских поэтических сборников и 2 книг публицистики. Книгу «Победители» – совместное издание Союза писателей Беларуси и России – член Общественной палаты Российской Федерации Владимир Шугля вручил президенту Владимиру Путину.

Две поэтические книги Владимира Федоровича – «Четвертое измерение» и «Шестое чувство» – представлены в библиотеке имени Ленина в Москве.

– Принятие в Союз писателей – знаковое событие, прежде всего, для души, потому что с удовлетворением осознаю, что мой труд оценен, – поделился впечатлениями после получения известия Владимир Шугля.

– Когда человек преодолевает ступеньку и ему говорят за это спасибо, он стремится дальше и выше.

Владимир Федорович поблагодарил Тюменское отделение Союза писателей и лично председателя регионального литературного отделения Леонида Иванова за поддержку, инициативу и движение вперед.

– Владимир Шугля – первый и единственный член Союза писателей Республики Беларусь и Союза писателей России в нашем регионе, – рассказал Леонид Кириллович. – У нас нет членов союза, которые бы одновременно состояли еще в каком-либо другом литературном союзе. У Владимира Федоровича много патриотических стихов, и это говорит о его убеждениях.

Леонид Иванов высоко оценил принятие Владимира Шугли в Союз писателей России, потому что «авторитетные люди в наших рядах добавляют вес и авторитет всему литературному сообществу». По оценке председателя регионального литературного отделения, Владимир Федорович готов ездить по районам для участия в творческих встречах и выступать перед читателями в муниципальных образованиях.

 – Увлечение литературой и творчеством у меня от рождения, – объяснил Владимир Федорович. – Из четырех моих сестер две были филологами, они работали в журналистике и занимались преподаванием. Старшая сестра приучила любви к литературе, которая сопровождает меня в жизни.

 Владимир Шугля состоит в Союзе писателей Республики Беларусь с 2006 года, в Санкт-Петербургском отделении Союза писателей России – с 2008 года, в Союзе писателей Союзного государства – с 2010 года. Теперь к общественному признанию известного поэта добавилось и принятие в Союз писателей России.
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