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Региональное развитие
27.07.2023
В Тюменской области 8 лет назад открыли Почетное Генеральное консульство Республики Беларусь
Беларусь вошла в тройку важнейших партнеров Тюменской области по объему товарооборота среди стран СНГ
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Восемь лет назад, 27 июля 2015 года, в Тюменской области открыли Почетное Генеральное консульство Республики Беларусь. Почетным Генеральным консулом в нашем регионе с этого времени работает Владимир Шугля. Такой высокий дипломатический статус Почетному консулу был присвоен впервые в истории Республики Беларусь.

 Работа Владимира Федоровича по укреплению сотрудничества между  братскими народами началась значительно раньше – 14 лет назад. С 2009 по июнь 2015 года он работал Почетным консулом Республики Беларусь в Тюмени.

При его участии были реализованы идеи по продвижению белорусской продукции в сибирском регионе. За шесть лет до открытия Генерального консульства в регионе экспорт белорусской продукции в Тюменской области вырос в 2,6 раза, достигнув 135 млн долларов.

С участием Владимира Шугли в Западной Сибири были заключены договоры побратимства с тюменскими и белорусскими городами, открыт выставочно-дилерский центр, в котором была представлена белорусская сельхозтехника, организовано продвижение продукции «Белшины», налажена сборка могилевских лифтов, открыт сервисный центр Минского автозавода с поставкой 400 МАЗов.

В июле 2015 года правительство Республики Беларусь по достоинству оценило заслуги Владимира Федоровича и назначило его на более высокий пост с расширением консульского округа. Кроме Тюменской области в него вошли Омская и Курганская области. Консульский патент и экзекватуру Владимиру Шугле вручил посол Республики Беларусь в Российской Федерации, а ныне заместитель премьер-министра Республики Беларусь Игорь Петришенко.

Ранее в Тюмени работало отделение посольства Республики Беларусь, но его закрыли, несмотря на просьбы. Владимира Федоровича уговорили стать Почетным консулом Республики Беларусь в Тюменской области.

– Мало того, что я работаю как дипломат, но я, как собственник холдинговой компании, содержу на собственные средства дипломатическую работу, – рассказал Владимир Шугля. – В этой работе – большая часть моей души. В консульстве работают три человека, включая меня, и мы занимаемся торгово-экономическими, гуманитарными, культурными, политическими и иными консульскими вопросами.

Почетный Генконсул Беларуси в регионе убежден, что успешность работы консульства – в том, что в Тюменской области удалось создать союзный холдинг, важными направлениями работы которого являются информационная, гуманитарная, культурная и, конечно, торгово-экономическая деятельность. Для укрепления сотрудничества между братскими народами необходимо, чтобы все эти направления работы получали развитие, и нам удается это делать, уверен Владимир Шугля.

– Ярким примером интеграции наших братских народов является Тюменская область, занимающая одно из первых мест среди регионов России по объему товарооборота с Беларусью, – отметил Почетный Генеральный консул. – Большую роль в интеграционном процессе играет народная дипломатия. Многими районами Республики Беларусь подписаны договоры сотрудничества с районами Тюменского региона.

Школы Минска и Бреста заключили объемные соглашения о совместной работе по патриотическому воспитанию учащихся. К сожалению, этот громадный пласт работы Генерального консула подкосила пандемия коронавирусной инфекции – трижды переболел ковидом...

Согласно статистическим данным, в настоящее время Республика Беларусь находится в тройке важнейших партнеров Тюменской области по объему товарооборота среди стран Содружества Независимых Государств. В регионе проживают более 50 тысяч белорусов.
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