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Почетный Генеральный консул Владимир Шугля участвует в праздничных мероприятиях в Республике Беларусь
3 июля в стране отмечают главный праздник белорусской государственности – День независимости
«Тюменская область сегодня» Общество,  03 июля 2023, Сергей Кузнецов
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Почетный Генеральный консул Республики Беларусь Владимир Шугля в рамках рабочей поездки в Республику Беларусь принимает участие в торжественных праздничных мероприятиях в Минске. 3 июля по всей стране проходят праздничные мероприятия в честь Дня независимости. Так как по календарю праздник выпал на начало рабочей недели, многие торжественные мероприятия проходили и в выходные дни.
29 июня Почетный Генеральный консул Республики Беларусь Владимир Шугля участвовал во встрече с вице-премьером республики Игорем Петришенко в Совете министров Республики Беларусь. Вечером 1 июля праздничное мероприятие проходило во дворце Республики в Минске. Во время торжественного собрания к участникам встречи с речью обратился президент Александр Лукашенко.
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– Очень внимательно слушал его речь и гордился тем, что белорусы хранят славные традиции дружбы, сотрудничества и, конечно, добрых человеческих отношений, – поделился впечатлениями Владимир Федорович. – Республика Беларусь сегодня – платформа сохранения традиций содружества между нашими государствами, и это особенно ярко проявляется в такие дни. Праздник широко отмечается в каждом городе, и по всей стране организовано множество праздничных площадок. Одно из праздничных мероприятий проходило на Кургане Славы.
Напомним, 3 июля в Беларуси отмечают День независимости – главный праздник белорусской государственности. Решение о праздновании Дня Независимости 3 июля было принято в 1996 году на республиканском референдуме. В том же году декретом президента Александра Лукашенко был установлен государственный праздник – День независимости Республики Беларусь. Праздник отмечают в день освобождения Минска от немецко-фашистских захватчиков, которое произошло 3 июля 1944 года. Праздник стал символом национального возрождения государства.
Рабочая поездка Почетного Генерального консула Владимира Шугли в Республику Беларусь продолжается.
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