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Отчет
председателя Правления Губкинской общественной организации
 по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» 
за 2019 год

	12 марта 2007 года зарегистрирована и осуществляет свою деятельность Губкинская общественная организация по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь». За этот период сделаны важные и последовательные шаги по наполнению деятельности ОО конкретными делами, ее организационному укреплению, решаются вопросы приема граждан в организацию. Сегодня мы насчитываем в своих рядах 40 человека. 
	Основная цель ОО - 	укрепление традиционной дружбы между белорусским и русским народом, ознакомление жителей Губкинского с национальной культурой, традициями и историей Республики Беларусь, поддержка социально значимых общественных инициатив.
	Одной из задач для достижения поставленной цели является повышение уровня активности членов ОО, объединение их усилий, направленных на сохранение и развитие белорусской культуры, традиций, на сотрудничество с обществами, группами, землячествами всех национальностей, действующими в городе Губкинском и за его пределами.
	Во исполнение вышеназванного ОО «Белая Русь» проводит учебу, рассматриваются обращения граждан, разъясняется действующее законодательство, участвует в передачах, осуществляет образовательную деятельность с целью поддержки молодежи, информирование на официальном сайте, где опубликовано взаимодействие ОО «Белая Русь», множество новостных материалов. С целью информирования более широкого круга жителей и гостей-белорусов Губкинского информация также направляется в СМИ.
	Заседание Правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь», на котором был единогласно утвержден Отчет председателя Правления организации, проходило в соответствии с планом заседаний. 
	На этом заседании Правления было принято решение о созыве общего собрания членов ОО в феврале-марте 2020 года, подготовлены предложения и утвержден проект повестки общего собрания. Рассмотрены документы по текущему финансированию, иные вопросы деятельности. 
	По отчету Председателя Правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» сообщается следующее.
	В 2019 году текущее руководство деятельностью Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» осуществлялось председателем Правления Ковб Л.В. в рамках Устава и в соответствии с действующим законодательством РФ.
	В отчетном периоде была осуществлена активная деятельность членов Правления в рамках утвержденного календарного плана мероприятий на 2019 год, разработанного и утвержденного на общем собрании общественной организации в феврале 2019 года (план на 2019 год на сайте организации).
	В рамках реализации уставной деятельности ОО «Белая Русь», утвержденного календарного плана на 2019 год, планов взаимодействий и совместных действий члены Правления и общественной организации стали участниками мероприятий по многим направлениям с целью сохранения культурных традиций, языка, укрепления многовековой дружбы и связей между Россией и Беларусью.
	Основными направлениями работы в 2019 году стали:
- участие в реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года с целью достижения общественного согласия, 
- участие в реализации Стратегии противодействия экстремизму в РФ до 2025 года,
- участие в мероприятиях по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в ЯНАО на 2019 год,
- участие в мероприятиях МО город Губкинский, Общественной палаты ЯНАО и города Губкинского,
- участие в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2019-2020 года, в том числе:
· к 20-летию создания Союзного государства,
· подготовка к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне,
· подготовка к 90-летию ЯНАО, 
· 2019 год - Год театра,
· взаимодействие с руководством учреждений культуры Администрации города Губкинского,  учреждениями культуры города, 
· взаимодействие с другими общественными и религиозными организациями и объединениями, 
· взаимодействие со СМИ, ежемесячное отражение на сайте организации новостей «Союзное государство в зеркале СМИ», 
·  демонстрация творчества членов ОО через выставки, 
·  участие в реализации социальных проектов,
· Участие в мероприятиях в Год театра и др.
	Решение организационно-уставных вопросов позволило максимальному количеству членов общественной организации активно включиться в реальную работу организации, вовлечь в данные виды общественной деятельности большое количество жителей города.  
	Организационная работа строилась исходя из плановых мероприятий. За отчетный период прошло общие собрание ОО, где были подведены итоги работы за год, представлен отчет о выполненной работе. В фотогалерее отражены фото с награждения.
	За 2019 год в общественную организацию «Белая Русь» было подано 5 заявлений о принятии в ОО. Иных письменных обращений граждан не поступало. 
	Четыре заседания Правления проходили по плану, на них рассматривались вопросы о выполнении текущей работы, об основных мероприятиях на квартал, месяц, о размещении  новостных материалов на сайте ОО и др. Осуществлялась корректировка планов. 
	В течение года большое внимание уделялось членами организации патриотической, социально значимой и культурно - досуговой работе, связанной с участием в мероприятиях к памятным и календарным датам с отражением на официальном сайте http://belrusgub.ucoz.org. Были сформированы временные группы по реализации мероприятий, велась фотосъемка. Среди проведенных мероприятий: 
- день 8 Марта «Восславим женщину» (члены Правления), 
- День единения России и Беларуси (Ковб Л.В., Лебедевич В.В., члены Правления), 
- Международный день семьи (Оборовская О.Ф.)
- 2019 – Год театра,
-  День Победы, 9 мая (члены ОО), 
- национальная кухня (Ковб Л.В., Архипова О.А. в рамках радиопрограмм «В эфире толерантное радио»), 
- вовлечение молодежи в городские интеллектуальные мероприятия (члены ОО Ковб Л.В., Калашникова О.В., Заиченко Г.В.), участие в мероприятиях социально-культурной и патриотической направленности, адаптации белорусов в России и многие другие.
	Правление своевременно информировало членов ОО и их семей о репертуарах учреждений культуры. Нужно отметить активное участие членов ОО в благотворительных акциях, в мероприятиях по формированию ЗОЖ с целью приобщения членов ОО и их семей к занятиям спортом. Из года в год одной из интересных форм участия становится поддержка инициатив по ЗОЖ. 
	Работа по внутриуставной деятельности велась председателем Правления, заместителем Правления по развитию поощрительной системы членов организации за активное участие в жизни общественной организации. В течение года все члены общественной организации были поощрены различными наградами.	
	В отчетный период председатель Правления ОО принимала участие в заседании отделения по вопросам миграции ОМВД по городу Губкинскому, по вопросам оказания помощи мигрантам, в отчетный период в ОО поступало одно устное обращение. Дважды в течение года - в заседании Совета общественных и религиозных организаций при главе города.
11 января 2019 года состоялось заседание общественной организации, где члены ОО получили благодарственные письма из рук председателя Правления организации Ковб Л.В. Затем обсудили 100-летие образования Белорусской Советской Социалистической Республики под названием «Так рождалось государство». Присутствующие услышали об исторических обстоятельствах, способствовавших созданию белорусского государства. Именно Смоленск явился первой столицей Белоруссии, и только чуть позже правительство переехал в Минск, где и началась настоящая история БССР - насыщенная самыми разными своими цветами. Председатель правления ОО Ковб Л.В. рассказала о своей поездке в Смоленск, где довелось посетить здание дворянского собрания, где 01 января 1919 года была провозглашена БССР. Также присутствующие послушали о судьбе известного белорусского писателя Дмитрия Жилуновича, который был первым руководителем рабоче-крестьянского правительства Советской Белоруссии.
Ежегодно члены ОО «Белая Русь поочередно организуют творческие выставки - открывают мир своих увлечений от живописи до разносолов. И все талантливо! На этот раз 31 января 2019 года хобби продемонстрировала Архипова О.А., член ОО. Свою выставку она назвала «Вторсырью - вторую жизнь». Получилось увлекательно, красиво и интересно. По итогам выставки творческие работы выбираются для участия в городском или окружном фестивалях художественного творчества.
06 февраля в редакции газеты «Губкинская неделя», которой исполнилось 10 лет, прошло совещание с участием председателя правления ГОО «Белая Русь» и его заместителя. Была доведена до сведения информацию о предстоящем отчетно-выборном собрании организации, а также рассмотрены и другие, не менее важные вопросы – рост численности в организации, участие в президентских грантах в текущем году и т.д.
По инициативе Администрации города в 2019 году была организована учеба в форме семинара и вебинара по вопросам оказания методической помощи социально ориентированным организациям, куда приглашались члены ОО. В феврале 2019 года был объявлен XX Конкурс на предоставление субсидий СО НКО в ЯНАО с использованием государственной информационной системы «Портал некоммерческих организаций Ямала» по адрес: nko.yanao.ru. Для ознакомления и обучения работе на Портале 12 февраля был проведен обучающий семинар в режиме видеоконференции. 
15 февраля члены общественной организации «Белая Русь» приняли участие в торжественном митинге, посвященном 30-летию вывода войск из Афганистана. Со словами благодарности и уважения к воинам-интернационалистам и семьям погибших в Афганистане воинов выступили представители администрации города, депутаты, участники боевых действий. В ОО «Белая Русь» есть один участник боевых действий в Афганистане.
В марте 2019 года председатель правления ОО «Белая Русь» Л.В.Ковб приняла участие в заседании Совета по делам национальностей, которое состоялось в администрации города. Его провел глава Губкинского А.М. Гаранин. Цель совета - обеспечить взаимодействие органов местного самоуправления, общественных объединений, учреждений социальной сферы и городских организаций при рассмотрении вопросов национальной политики. За круглым столом собрались представители различных диаспор и духовенства. 
В честь открытия Года театра в России, 13 февраля 7 представителей «Белой Руси» приняли участие в открытии Года театра-2019 вместе со студентами филиала Муравленковского колледжа. Сценарий мероприятия написали Ковб Л.В.(председатель правления) и Архипова О.А. (член ОО). Здесь были и актеры, и исполнители. В 2019 году замечательному поэту, исполнителю авторских песен, актеру театра на Таганке и кино Владимиру Семеновичу Высоцкому исполнился бы 81 год. В литературно-театральном кафе были прочитаны стихи В.С. Высоцкого.
Ко Дню единения народов России и Беларуси, который отмечается ежегодно 2 апреля, была подготовлена совместно с сотрудниками губкинской ЦБС интерактивная фольклорная композиция на тему «Ямал и Беларусь – мы вместе!». Был представлен видеоролик и презентация. Незабываемый колорит мероприятию придали яркие национальные костюмы. Были вручены грамоты за плодотворное сотрудничество по вопросам сохранения гражданского мира в городе. А также за активное участие в открытой научно-практической конференции на тему «Традиции и современное состояние культуры русского и белорусского народов»:
1. Лавринову А.А. Доклад на тему «Национальный менталитет и национальный характер русских и белорусов».
2. Калашниковой О.В. Доклад на тему «Русские традиции и обряды».
3. Красюн А.А. Доклад на тему «Россия – многонациональное государство».
4. Самороковой Т.А. Доклад на тему «10 интересных фактов о белорусском языке».
5. Архиповой О.А.. Доклад на тему «Разнообразие белорусского орнамента и его значение».
В НПК также принимали участие 2 ученика школы №3 с докладами «Символика белорусского орнамента и ее толкование», «Особенности русских и белорусских узоров» и 2 из школы №4 с докладами «У истоков славянской культуры» и «Культурные традиции народов России». Информация отражена на сайте ОО, http://belrusgub.ucoz.org/news/interaktivnaja-folklornaja-kompozicija-jamal-i-belarus-my-vmeste/2019-04-02-10.
26 апреля все цивилизованное человечество вспоминает о событиях на Чернобыльской АЭС. Генеральная Ассамблея ООН провозгласила этот день Международным днем памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Мы все вспоминаем о тех, кто, не жалея жизни и здоровья, встал на борьбу с радиационной стихией. Потому этот день – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, День памяти жертв Чернобыльской трагедии. В Беларуси 26 апреля – общенациональный День скорби. В общественной организации «Белая Русь» состоит женщина (Самойленко В.Д.), которая в 1986 году проживала в Белоруссии в зоне аварии. Затем переехала в наш город, где и проживает до сих пор. Мы ежегодно организуем встречи с ликвидаторами аварии на ЧАЭС.
Май 2019 года был насыщен мероприятиями патриотической направленности. Члены ОО приняли участие в шествии «Бессмертного полка», прошли рядом с сотнями губкинцев, главой города А.М. Гараниным, членом ОО, экс-главой Губкинского В.В. Лебедевичем. Горожане, не предавшие память о героях самой страшной войны 20 столетия, пронесли по улицам города портреты своих героических отцов, дедов и прадедов. Также стали активными участниками «солдатской каши», спортивных праздничных мероприятий.
 06 мая, в преддверии Дня Победы, члены ОО «Белая Русь» на мероприятии «Встреча поколений» встречали почетных гостей. Это: Анна Петровна Филичева, единственная в Губкинском участница Великой Отечественной войны, недавно отметившая свое 95-летие. Виктор Иванович Синицын - труженик тыла, а также дети войны, члены общественной организации «Ветеран», «Возможности без границ, «Белая Русь» (дети войны – Арндт Антонина Парфеновна и Самойленко Валентина Дмитриевна). У всех участников мероприятия на груди была приколота георгиевская ленточка как знак памяти о бессмертном подвиге нашего народа. Ведущие праздника под звуки знаменитой песни «Вставай, страна огромная! Вставай на смертный бой!» открыли мероприятие, которое переросло далее в «песенный марафон». А в промежутках, как между боями, гости рассказывали студентам о своей жизни, о великой Победе, как они ее приближали и как ждали. И каждый давал наказ молодым - быть патриотами своей страны. Делать все для ее процветания и защиты. Оставаться верным исторической памяти. Долгий жизненный путь гостей, как выяснилось, был по-своему ярок и богат на события. Минутой молчания почтили память тех, кто не щадя своей жизни, отдал ее за будущую победу. Память бессмертна! Низкий поклон нашим ветеранам, труженикам тыла, которые приближали великую Победу! Спасибо за мир, чистое небо над головой и безоблачное детство! http://belrusgub.ucoz.org/news/v-preddverii-dnja-pobedy-vstretilis-predstaviteli-pokolenij/2019-05-06-110.
08 мая около 20 человек общественной организации принимали участие в торжественном возложении венков, посвященном 74-й годовщине Великой Победы. Мероприятие прошло на площади Воинской Славы. Здесь выстроились колонны губкинцев и гостей города, чтобы почтить память о тех, кто ценой собственной жизни и непосильным трудом завоевал для нас мирную жизнь. Ветераны заняли почетные места на трибуне. Кадеты и юнармейцы встали в почетном карауле. К пришедшим на мероприятие обратились глава города А. М. Гаранин, председатель общественной организации «Ветеран» Р. И. Зоткина и почетные гости.
Таким образом, из 42 человек ОО в праздновании 9 мая приняли активное участие 26 человек. 2 человека поздравляли ветеранов в ГДК «Олимп», 2 человека обслуживали горожан в рамках акции «Солдатская каша» у «Олимпа», 2 человека (Арндт Антонина Парфеновна, Самойленко Валентина Дмитриевна) стали участниками предпраздничных мероприятий к 9 Мая. Они приняли участие во «Встрече поколений, в мероприятиях по 75-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.15 человек организации приняли участие в Акции «Бессмертный полк», 5 человек - в возложении цветов у стелы памяти. Остальные члены общественной организации были пассивными участниками всех праздничных мероприятий.
31 мая, в Международный день соседей, члены общественной организации вышли на субботник по уборке придомовой территории.
22 июня, в день памяти и скорби, члены ОО «Белая Русь» приняли участие в церемонии возложения цветов  к Стене памяти на Бородинском бульваре. Память погибших в сражениях воинов и ветеранов, не доживших до наших дней, почтили минутой молчания.
26 июня Калашникова О.В., член ОО «Белая Русь», куратор выпускной студенческой группы филиала Муравленковского многопрофильного колледжа в Губкинском была участником вручения дипломов. Поздравила ребят также М.В.Черешнева, заместитель главы администрации города по социальным вопросам, пожелав выпускникам дальнейших успехов.
В июне-августе 2019 года председатель правления ОО «Белая Русь» побывала в Республике Беларусь, отразив свои посещения памятных и культурных мест и мероприятий на сайте организации.
В сентябре-октябре отчетного года мы приняли активное участие в онлайн-фестивалях белорусской культуры, в белорусской ярмарке, ГУФИ – Губкинском фестивале искусств. Информация размещена на сайте ОО.  
С целью активизации членов ОО в общественно-политической жизни, реализации Стратегии государственной национальной политики России можно отметить участие членов Правления и ОО в выборах, в общенациональных и  общественно-политических проектах. Заместитель председателя ОО «Белая Русь» Оборовская О.Ф. в отчетный период избрана председателем муниципальной Общественной палаты. 
	С целью недопущения пассивности членов организации, в течение года им предлагались разнообразные культурно-досуговые мероприятии, посвященные, в том числе, памятным датам и отраженные в плане работы. Особенно активно прошел День народного единства, где члены ОО представили программу по истории Беларуси, национальной кухни и традиций белорусов. 01 ноября, в преддверии 20-летия Союзного государства России и Беларуси, Дня народного единства, члены организации приняли участие в фестивале национальных культур «Венок дружбы». С приветственным словом выступила председатель правления ОО Ковб Л.В. «Белорусы» представили национальные костюмы, сделанные своими руками. В заключительной части фестиваля была представлена белорусская национальная кухня. Всех участников со словами «Кали ласка, частуйцеся!» угостили драниками со сметаной. Зал подпевал песню «Белая, белая Русь» в течение всего мероприятия, которое закончилось чаепитием.
В соответствии с планом мероприятий Губкинская общественная организация по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь», в преддверии 4 ноября - дня народного единства, активная группа членов ОО организовала встречу с представителями религиозных конфессий- местных религиозных организаций - православного прихода храма Святителя Николая Мерликийского отца Владислава и имама местной религиозной организации Махаляя «Ватан» Алибулатова Шамиля Алибулатовича. К разговору о жизненных ценностях присоединились молодые люди – студенты филиала Муравленковского многопрофильного колледжа.
В ноябре 2019 года после реконструкции на площади Воинской Славы в городе загорелся Вечный огонь. На торжественном открытии собрались 150 губкинцев, среди них – члены ОО, которые возложили к мемориалу цветы.
В ноябре 2019 года ОО «Белая Русь» участвовала в международной благотворительной Акции #ЩедрыйВторник. Активные общественники: Павлова Т.А., Лавринов А.А., Мишакова Н.А., Мелехова И.Г., Ковб Л.В. помогли в сборе кормов для МОО «Общество защиты животных «ДОБРОЕ СЕРДЦЕ» г. Губкинский».
20 ноября председатель правления Ковб Л.В. участвовала в заседании совета по делам национальностей при Главе города Губкинского, главная задача которого - реализация государственной политики в сфере межэтнических отношений. 
29 ноября 2019 года,  в преддверии 20-летия Союзного государства, состоялось общее собрание ОО, но котором председатель Правления Ковб Л.В. отчиталась о проделанной в 2019 году работе, о реализации проекта «Создание официального сайта ОО «Белая Русь» (победителя окружного конкурса, выделено 50 тыс. руб.) http://belrusgub.ucoz.org/news/proshlo-sobranie-obshhestvennoj-organizacii/2019-12-01-180
На заседании были поощрены 18 членов ОО Администрацией города и 20 членов - Правлением ОО. http://belrusgub.ucoz.org/photo/sobranie_oo_29_nojabrja_2019_goda/4.
В ноябре 2019 года общественная организация «Белая Русь» вступила по обоюдному желанию в сотрудничество с Автономией белорусов г.Тюмени и Тюменской области. В поддержке и надежде на крепкое взаимодействие слова благодарности от лица председателя Правления и членов ОО «Белая Русь» хочется выразить:
- начальнику отдела по делам национально-культурных объединений и казачества комитета по делам национальностей Правительства Тюменской области Сергею Александровичу Ефимчику,
- председателю ТООО «НКО «Автономия Беларусь» Марии Иосифовне Пискун,
- председателю РОО «Национально-культурная автономия белорусов Тюменской области» Сапего Николаю Викторовичу,
- генеральному директору ООО «Школа-студия музыкального творчества «IMAGESES» Сергею Евгеньевичу Стецкевичу.
Как отметила Мария Иосифовна Пискун, дальнейшее сотрудничество будет развиваться под общим девизом «Пусть живет и крепнет наше белорусское братство»!
Нужно отметить, что Первый городской фестиваль белорусской культуры в Губкинском «На белых крылах» был проведен при поддержке НКО «Автономия Беларусь».
В декабре члены ОО «Белая Русь» посетили торжественный митинг у Вечного огня на площади Воинской Славы в День Неизвестного солдата, который отмечают в России 3 декабря. 
17декабря 2019 года председатель Правления Ковб Л.В. участвовала в заседании консультативного совета по вопросам этноконфессиональной политики при губернаторе ЯНАО в г. Салехарде. http://belrusgub.ucoz.org/news/predsedatel-obshhestvennoj-organizacii-prinjala-uchastie-v-zasedanii-koordinacionnogo-soveta-po-voprosam-ehtnokonfessionalnoj-politiki-pri-gubernatore/2019-12-17-188
20 декабря 2019 года члены ОО вместе со своими друзьями, детьми, внуками, близкими и знакомыми приняли участие в открытии Ледового городка!
Члены ОО «Белая Русь» приняли участие в Международном литературном конкурсе, посвященном 75-летию Победы под названием «Нашей Победе – 75!». Организаторы Конкурса: Министерство информации Республики Беларусь, ОО «Союз писателей Беларуси», Общественная Палата Союзного государства. Участники: Ковб Л.В., Мелехова И.Г.  с работой «С появлением дитя на свет». Конкурс проведен в целях сохранения исторической памяти, осмысления опыта и уроков Великой Отечественной войны, значимости в достижении Победы Беларуси и России, чествования ветеранов, воспитания уважения к истории у молодого поколения.
В канун Нового, 2020 года члены организовали предновогоднюю встречу. Участники «поздравились» с Новым годом и Рождеством на своих национальных языках: белорусском, русском, украинском, чувашском, молдавском, мордовском, еврейском. Рассмотрели и оценили экспонаты выставки, пели, за чаепитием угощались драниками, вкуснейшим пирогом-тортом, что с любовью, специально по случаю, испекла председатель. Ковб Л.В. поздравила всех с наступающим Новым годом и Рождеством. Пожелала здоровья, добра и мира! http://belrusgub.ucoz.org/news/chleny-obshhestvennoj-organizacii-organizovali-prednovogodnjuju-vstrechu/2019-12-30-195
Общественники ежегодно знакомят губкинцев с носителями белорусской культуры – фольклорной и современной. Слово «фольклор» означает «народная мудрость». Наши традиции – это наше прошлое, корни, часть души. Народное творчество дает представление о жизни предков, изменениях в традициях и быте. Этим нельзя не гордиться, не просто помнить, а нужно передавать из поколения в поколение. В декабре 11 участников организации под руководством председателя правления организовали небольшую плановую выставку народного творчества. На мероприятии собрались более 30 зрителей, которые встретили рукодельниц, владеющих различного рода талантами, аплодисментами. 
В центре внимания оказались увлекающиеся вязанием, вышивкой, плетением и другими хобби. Рассказывали о ручниках, истории их возникновения, изделиях из керамики, соломке, изготовлением изделий из прутиков и упаковочной ленты. У «белорусов» получается неописуемо красиво - вышивать гладью (Самойленко В.Д.), создавать элементы народных костюмов (Ковб Л.В.), кукол-оберегов (Архипова О.В.). Есть в организации и носители песенного фольклора (Сокарева Е.В., Саморокова Т.А., Мишакова Н.А., Ружицкая Т.В., Дударева Е.Н., Стецкевич О.Е.). Есть те, кто из обыкновенных ниток создает предметы гардероба. На благотворительные акции специально вяжутся для людей «в возрасте» и детей носочки, шали, салфеточки, скатерти, прихватки (Арндт А.П., Маркина И.В.). Визуально, под музыку «Белая, Белая Русь» в исполнении А. Агурбаш, участники выставки оказались (под презентацию) на белорусском Полесье, где до сих пор очень бережно хранят все те обычаи, что создавались веками.
В 2019 году проходил X, юбилейный съезд НКО, который проходил в г. Москве. Наша организация была приглашена на заседание. С учетом роли НКО в обеспечении национальной безопасности, построения современной системы политического и государственного управления, на съезде рассматривались предложения по повышению эффективности механизмов взаимодействия гражданского общества и власти. А также гармонизации межнациональных отношений, участия некоммерческих организаций в общественном контроле, оказания социальных услуг населению и др. По причине отсутствия финансовых средств были вынуждены отказаться от участия. За работой съезда следили в режиме он-лайн.
	Одна из важнейших тем, которая стоит в приоритете организации – профилактическая работа по недопущению ксенофобии и экстремизма в молодежной среде. Многие члены общественной организации являются педагогическими работниками. Они самым активнейшим образом участвуют в реализации мероприятий Стратегии противодействия экстремизму в стране.
 Вместе с молодежью участвуют в акциях и проектах, приоритетном национальном проекте «Образование», антикоррупционных мероприятиях, показывая пример высокой гражданской позиции.
	Общественная организация продолжает проведение мероприятий в рамках проекта «В эфире толерантное радио». Все тематические программы нацелены на информирование молодежи, сохранение межнационального и межконфессионального мира в городе, на воспитание толерантности. Уже несколько лет проводится тематическая игра «Мы разные, но мы вместе», нацеленная на воспитание толерантности, посвященная Международному дню толерантности.  http://belrusgub.ucoz.org/news/?page7, 
http://belrusgub.ucoz.org/news/?page8, http://belrusgub.ucoz.org/news/v-ehfire-tolerantnoe-radio-24-maja-den-slavjanskoj-pismennosti-i-kultury/2019-05-24-115.
Целенаправленная работа осуществляется через участие членов ОО в заседаниях Совета религиозных и общественных объединений при главе города,  Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности МО город Губкинский. Заместитель председателя Правления О.Ф. Оборовская отчиталась по привлечению представителей религиозных и общественных объединений и организаций к участию в информационно-пропагандистской работе, направленной на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь идеологии терроризма, а также идей и методов религиозно-политического экстремизма. 
	В поддержку реализации плана мероприятий по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в округе на 2019 год общественники через различные формы знакомились с новыми положениями в законодательстве. 
	Намеченная работа по индивидуальной работе, организации консультирования обратившихся мигрантов не проводилась по причине отсутствия  вышеназванных клиентов.
	В течение отчетного периода отмечалось участие ОО в мероприятиях МО город Губкинский,  Общественной палаты города Губкинского и ЯНАО. 
	Общественная организация поддерживает эффективное взаимодействие со структурными подразделениями Администрации города Губкинского. Ашуркина Т.И., Заиченко Г.В., Павлова Т.А., Ковб Л.В., Архипова О.А., Иванова И.Б. привлекли членов организации к участию во всероссийской акции #ЩедрыйВторник.
	Удается привлечь широкое внимание представителей общественности к вопросам профилактической работа в среде молодежи, в том числе через СМИ, по антикоррупционному воспитанию подрастающего поколения. 
	В качестве одного их важных направлений деятельности ОО можно назвать участие членов организации в прошедшем году в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2019 года и предстоящего 2020 года. Понимая значимость исторических событий и их роли в судьбах людей, члены ОО организовали интересную деятельность к 20 - летию Союзного государства России и Беларуси. Празднование этой памятной даты общественники обсудили еще в 2018 году. Члены общественной организации участвуют в информировании молодежи о Союзном государстве. Налажены связи с учреждениями культуры по проведению яркого праздника, посвященного этой дате. 
	В рамках Акция «Лучший общественник» Правлением ОО вручаются именные сертификаты самым активным общественникам (Иванова И.Б., Иванов М.А.).
	 С 2018 года в Беларуси идет год малой Родины в Беларуси. Весь год уделялось внимание культурным, хозяйственным и иным традициям братских народов. На официальном сайте ОО имеются ссылки на презентации «Моя малая Родина», на популярные сайты Республики Беларусь, Союзного государства. Информация на сайте ОО: 
- Новости малой родины: Тонеж приглашает гостей на «Чырачку»!
- Традиционная белорусская свадьба! и др.
В 2019 году члены ОО приняли активное участие в мероприятиях гражданско- патриотической направленности, связанных с подготовкой к 75-летию Великой Победы. Наша цель - сохранение исторической памяти, почитание героев, память о погибших, патриотическое воспитание молодежи на личном примере. Планируется участие общественников в ежегодном мероприятии «Бессмертный полк», в акции «Солдатская каша», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», где проявится социально-политическая активность членов ОО. 
	Члены ОО в 2019 году взаимодействовали с руководством учреждений культуры Администрации города Губкинского, участвовали в мероприятиях по развитию институтов гражданского общества. В музее освоения Севера в течение года были организованы выставки произведений народного творчества различных белорусских жанров и направлений, продемонстрированы фрагменты современной белорусской культуры, в том числе театральные постановки белорусских сказок. Такие совместные мероприятия соответствуют реализации уставных требований организации – интеграция культур народов России и Беларуси. 
	24 мая 2019 года прошло транслирование радиопередач «В эфире толерантное радио» на тему «День славянской письменности и культуры» (Ковб Л.В., Архипова О.А., Калашникова О.В., Лавринов А.А., Павлова Т.А.). 
Интересным явилось в отчетный период участие общественников в мероприятиях ОО «Губкинское историческое общество». Вовлечение членов «Белой Руси» в такие мероприятия направлены на сохранение исторической памяти, роли личности в истории, недопущение фальсификации истории.
	В отчетный период осуществлялось виртуальное взаимодействие с белорусскими общественными организациями, в том числе находящимися на территории Тюменской и Новосибирской области. 
Регулярное взаимодействие общественной организации со СМИ. В «Губкинской неделе»  в 2019 году размещены статьи, которые знакомят с обрядами и традициями в Беларуси, а также «День семьи, любви и верности». Навстречу 75-летию Победы от немецко-фашистских захватчиков планируются также статьи. Есть публикации и в других СМИ. Знакомство с обрядами и традициями России и Беларуси проходит в рамках участия в Масляничной неделе. Вовлекая горожан в культурную жизнь города, тесно взаимодействуем с ГДК «Нефтяник», общественники активно посещают культурные мероприятия города.
	В целях обеспечения своевременной отчетности ежегодно проводится аудиторская проверка финансово-хозяйственной деятельности ОО.
	Таким образом, объем реализуемой Правлением ОО «Белая Русь» работы в отчетный период достаточен. Качество и социальный эффект от проведенных мероприятий подтверждаются значимыми для членов общественной организации, городского сообщества результатами. Объемы приложенных усилий и человеческих ресурсов общественной организации также отразились на положительном результате и охвате общественной деятельностью горожан с целью сохранения гражданского мира, сохранения и совершенствования культурных традиций, преемственности поколений.
Все проведенные мероприятия отражены на сайте ОО по адресу: http://belrusgub.ucoz.org
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