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Отчет
председателя Правления Губкинской общественной организации
 по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» 
за 2018 год

	12 марта 2007 года зарегистрирована и осуществляет свою деятельность Губкинская общественная организация по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь». За этот период сделаны важные и последовательные шаги по наполнению деятельности ОО конкретными делами, ее организационному укреплению, решаются вопросы приема граждан в организацию. Сегодня мы насчитываем в своих рядах 42 человека. Случаев выхода из ОО не отмечается. 
	Основная цель ОО - 	укрепление традиционной дружбы между белорусским и русским народом, ознакомление жителей Губкинского с национальной культурой, традициями и историей Республики Беларусь, поддержка социально значимых общественных инициатив.
	Одной из задач для достижения поставленной цели является повышение уровня активности членов ОО, объединение их усилий, направленных на сохранение и развитие белорусской культуры, традиций, на сотрудничество с обществами, группами, землячествами всех национальностей, действующими в городе Губкинском и за его пределами.
	Во исполнение вышеназванного ОО «Белая Русь» проводит семинары, приемы граждан, рассматриваются обращения граждан, разъясняется действующее законодательство, участвует в передачах, осуществляет образовательную деятельность с целью поддержки молодежи, информирование на официальном сайте, где опубликовано взаимодействие ОО «Белая Русь», множество новостных материалов. С целью информирования более широкого круга жителей и гостей-белорусов Губкинского информация также направляется в СМИ.
	Заседание Правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь», на котором был единогласно утвержден Отчет председателя Правления организации, проходило в соответствии с планом заседаний. 
	На этом заседании Правления было принято решение о созыве общего собрания членов ОО в феврале 2019 года, подготовлены предложения и утвержден проект повестки общего собрания. Рассмотрены документы по текущему финансированию, иные вопросы деятельности. 
	По отчету Председателя Правления Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» сообщается следуущее.
	В 2018 году текущее руководство деятельностью Губкинской общественной организацией по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» осуществлялось председателем Правления Ковб Лидией Владимировной в рамках Устава и в соответствии с действующим законодательством РФ.
	В отчетном периоде была осуществлена активная деятельность членов Правления в рамках утвержденного календарного плана мероприятий на 2018 год, разработанного и утвержденного на общем собрании общественной организации в феврале 2017 года (план на 2018 год на сайте организации).
	В рамках реализации уставной деятельности ОО «Белая Русь», утвержденного календарного плана на 2018 год, планов взаимодействий и совместных действий члены Правления и общественной организации стали участниками мероприятий по многим направлениям с целью сохранения культурных традиций, языка, укрепления многовековой дружбы и связей между Россией и Беларусью.
	Основными направлениями работы в 2018 году стали:
- участие в реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года с целью достижения общественного согласия, 
- участие в реализации Стратегии противодействия экстремизму в РФ до 2025 года,
- участие в реализации департаментом внутренней политики Ямало-Ненецкого автономного округа плана мероприятий по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в ЯНАО на 2018 год, утвержденного распоряжением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 19 февраля 2018 года № 82-РП,
- участие в мероприятиях МО город Губкинский, Общественной палаты ЯНАО и города Губкинского,
- участие в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2018 года, в том числе:
· к 100 - летию ВЛКСМ, 
· к 20-летию создания Союзного государства,
· к 25-летию Конституции РФ,
· к 100-летию образования Белорусской Советской Социалистической Республики,
- подготовка к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и 75-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков,
- взаимодействие с руководством учреждений культуры Администрации города Губкинского,  учреждениями культуры города,
- участие в проекте «33 истории нашего города»,
- взаимодействие с другими общественными и религиозными организациями и объединениями,
- взаимодействие со СМИ,
- демонстрация творчества членов ОО через выставки, 
- участие в реализации социальных проектов и др.
	Решение организационно-уставных вопросов позволило максимальному количеству членов общественной организации активно включиться в реальную работу организации, вовлечь в данные виды общественной деятельности большое количество жителей города  
	Организационная работа строилась исходя из плановых мероприятий. За отчетный период прошло общие собрание ОО, где были подведены итоги работы за год, представлен отчет с презентацией о выполненной работе (презентация на сайте ОО).
	За 2018 год в общественную организацию «Белая Русь» заявлений о принятии в ОО и иных письменных обращений граждан не поступало. 
	Четыре заседания Правления проходили по плану, на них рассматривались вопросы о выполнении текущей работы, об основных мероприятиях на квартал, месяц, о размещении  новостных материалов на сайте ОО и др. Осуществлялась корректировка планов. 
	В течение года большое внимание уделялось членами организации патриотической и культурно - досуговой работе, связанной с участием в мероприятиях к памятным и календарным датам с отражением на официальном сайте. Были сформированы временные группы по реализации мероприятий, велась фотосъемка. Среди проведенных мероприятий: 
- день 8 Марта «Восславим женщину» (члены Правления), 
- День единения России и Беларуси (Ковб Л.В., Лебедевич В.В., члены Правления), 
- Международный день семьи (Мирончук С.С.),
-  День Победы 9 мая (члены ОО), 
- национальная кухня (Ковб Л.В., Архипова О.А. в рамках радиопрограмм «В эфире толерантное радио»), 
- вовлечение молодежи в городские интеллектуальные мероприятия (члены ОО Ковб Л.В., Калашникова О.В., Саморокова Т.А. провели игру «Интеллектуальный слалом», Заиченко Г.В.).
- участие в кинопоказах (Архипова О.А.) и др.
	Члены Правления своевременно информировали членов ОО и их семей о репертуарах учреждений культуры. Нужно отметить активное участие членов Правления и ОО в благотворительных акциях, в том числе «Щедрый вторник» и «Доброволец», в мероприятиях по формированию ЗОЖ с целью приобщения членов ОО и их семей к занятиям спортом.
	В отчетный период председатель Правления ОО дважды принимала участие в заседании отделения по вопросам миграции ОМВД по городу Губкинскому, по вопросам оказания помощи мигрантам, обращений от которых в отчетный период в ОО не поступало.
	По инициативе Администрации города в 2018 году дважды была организована учеба, в том числе в форме семинара и вебинара, куда приглашались члены ОО (Ковб Л.В., Павлова Т.А., Калашникова О.В., Казакевич Ж.Н., Толмачева Ж.С.).
	С небольшим переносом сроков была проведена заочная открытая конференция на тему «Традиции и современное состояние культуры русского и белорусского народов» с целью взаимообогащения культур, сохранение и развитие этнической, культурной и языковой самобытности. С докладами выступили 6 членов общественной организации, 2 ученика школы №3 с докладами  «Символика белорусского орнамента и ее толкование», «Особенности русских и белорусских узоров» и 2 - школы №4 с докладами «У истоков славянской культуры» и  «Культурные традиции народов России». Грамоты вручены:
1. Лавринову А.А. Доклад на тему «Национальный менталитет и национальный характер русских и белорусов».
2. Калашниковой О.В. Доклад на тему «Русские традиции и обряды».
3. Красюн А.А. Доклад на тему «Россия – многонациональное государство».
4. Самороковой Т.А. Доклад на тему «10 интересных фактов о белорусском языке».
5. Архиповой О.А. Доклад на тему «Разнообразие белорусского орнамента и его значение».
6. Ковб Л.В. Доклад на тему «Культурное сотрудничество как фактор единения народов Беларуси и России». 
	Работа по внутриуставной деятельности велась председателем Правления, заместителем Правления по развитию поощрительной системы членов организации за активное участие в жизни общественной организации. В целом поощрены 18 членов ОО. 
	С целью активизации членов ОО в общественно-политической жизни, реализации Стратегии государственной национальной политики России можно отметить участие членов Правления и ОО в выборах, в общенациональном проекте-конкурсе «Великие имена России».  Члены ОО: Ковб Л.В., Павлова Т.А., Калашникова О.В., Оборовская О.Ф., Саморокова Т.А., Толмачева Ж.С.стали активными участниками акции «Этнографический диктант». Лебедевич В.В., член правления ОО, был почетным гостем юбилейного мероприятия (25-летие) вхождения ОАО «Нефтяная компания «Янгпур» в большую семью белорусских нефтяников. 
	13 ноября 2018 года председатель Правления Ковб Л.В. вместе с другими общественниками округа, а также заместителем главы Администрации города по внутренней политике Евгением Валерьевичем Кузнецовым  участвовала в консультативном совете по вопросам этноконфессиональной политики при губернаторе ЯНАО. Здесь прошло ознакомление также с основными положениями Стратегии и  Концепции миграционной политики на 2019-2025 годы, утвержденной Указом Президиума РФ от 31.10. 2018 года №622. 
	15 декабря 2018 года ОО «Белая Русь» приглашалась к заочному участию в 7-й научной конференции «Великая европейская война», посвященной подписанию перемирия на Восточном фронте в годы Первой мировой войны. К сожалению, участвовать в НПК члены организации не смогли. Чтобы не допускать пассивности членов организации, им предлагались разнообразные культурно-досуговые мероприятии, посвященные, в том числе, памятным датам. Например: в ноябре - декабре были приглашены в образовательные учреждения города по случаю государственных праздниках в России и Беларуси – дня Конституции (Лебедевич В.В.), в мероприятиях ко Дню народного единства (члены Правления совместно с ЦБС) с целью единения народов Росси, сохранения межнационального мира в городе Губкинском. 
С 18 по 20 октября проходил IX Съезд НКО, который проходил в г. Москве. Наша организация была приглашена на заседание. С учетом роли НКО в обеспечении национальной безопасности, построения современной системы политического и государственного управления, на съезде были выработаны предложения по повышению эффективности механизмов взаимодействия гражданского общества и власти. А также гармонизации межнациональных отношений, участия некоммерческих организаций в общественном контроле, оказания социальных услуг населению и др. По причине отсутствия финансовых средств были вынуждены отказаться от участия. За работой съезда следили в режиме он-лайн.
	С докладом о популяризации русского языка и сохранение родных языков на заседании Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности МО город Губкинский выступила член ОО «Белая Русь» Саморокова Т.А. Это одна из важнейших тем, которая стоит в приоритете организации – профилактическая работа по недопущению ксенофобии и экстремизма в молодежной среде. 
	Общественная организация продолжает проведение мероприятий в рамках проекта «В эфире толерантное радио». В течение года идут тематические программы: «Национальная кухня народов России и Беларуси», «Песни братских стран», «О русских белорусского происхождения», «Это память опять беспокойно листает страницы», «Братство народов»  и др. Все они, как правило, нацелены на информирование молодежи, сохранение межнационального и межконфессионального мира в городе.
	Учитывая тот факт, что многие члены общественной организации с высокой гражданской позицией, являются педагогическими работниками. Они самым активнейшим образом участвуют в реализации мероприятий Стратегии противодействия экстремизму в стране. Вместе с молодежью участвуют в акциях и проектах, приоритетном национальном проекте «Образование». 
	Целенаправленная работа, как было отмечено выше, осуществляется через участие в заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности МО город Губкинский членов ОО. Заместитель Правления организации О.Ф. Оборовская е раз отчитывалась о  привлечении представителей религиозных и общественных объединений и организаций к участию в информационно-пропагандистской работе, направленной на воспрепятствование попыткам внедрения в общественно-политическую жизнь идеологии терроризма, а также идей и методов религиозно-политического экстремизма. 
	В поддержку реализации департаментом внутренней политики ЯНАО плана мероприятий по реализации государственной политики в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан в округе на 2018 год, утвержденного распоряжением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 19 февраля 2018 года № 82-РП, общественники через различные формы знакомились с новыми положениями в законодательстве. В марте ОО «Белая Русь» стала участником конкурса по предоставлению субсидий национально-культурным автономиям и социально ориентированным некоммерческим организациям в ЯНАО на реализацию проектов (программ) в 2018 году. С целью информационного обеспечения ОО, прозрачности и открытости деятельности организации в конкурсе участвовал проект «Создание и развитие сайта общественной организации «Белая Русь». Получены финансовые средства в сумме 50 000 рублей.
	В ноябре отчетного года 2 человека стали участниками Общероссийского вебинара «О персональных данных для НКО».
	Намеченная работа по индивидуальной работе, организации консультирования обратившихся мигрантов не проводилась по причине отсутствия  вышеназванных клиентов.
	В течение отчетного периода отмечалось участие ОО в мероприятиях МО,  Общественной палаты ЯНАО и города Губкинского. В июне Граховская И.В. и Дударева Е.Н. приняли участие в окружной Акция «Протяни ладонь», став победителями вместе с воспитанниками д/с «Солнышко». Общественной палатой ЯНАО им объявлена благодарность. 
	Следует отметить, что дважды в течение года председатель Правления Ковб Л.В. участвовала в заседании Совета общественных и религиозных организаций при главе города. Отчиталась о 100% реализация плана работы ОО за отчетный период. 
	Общественная организация поддерживает эффективное взаимодействие со структурными подразделениями Администрации города Губкинского. Ашуркина Т.И., Процко С.Ф., Заиченко Г.В., Павлова Т.А., Ковб Л.В., Архипова О.А., Чижик И.Б. привлекли членов организации к участию во всероссийской акции #ЩедрыйВторник.
	Нельзя не сказать о персональном участии члена правления организации, заместителя председателя городской Общественной палаты Оборовской О.Ф. В течение года она отчитывалась по профилактической работе в среде молодежи через СМИ, выступая на заседании Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности. Совместно с работниками ЦБС, Павловой Т.А. под ее руководством уже несколько лет проводится тематическая игра «Мы разные, но мы вместе», нацеленная на воспитание толерантности, сохранение межнационального мира, посвященная Международному дню толерантности. 
	Удается привлечь широкое внимание представителей общественности к вопросам профилактической работа в среде молодежи, в том числе через СМИ, по антикоррупционному воспитанию подрастающего поколения. 
	В качестве одного их важных направлений деятельности ОО можно назвать участие членов организации в прошедшем году в мероприятиях, посвященных юбилейным датам 2018 года и предстоящего 2019 года. Понимая значимость исторических событий и их роли в судьбах людей, члены ОО организовали интересную деятельность к 100 - летию ВЛКСМ (Лебедевич В.В.), к 25-летию Конституции РФ с приглашением на встречу первого заместителя Законодательного Собрания ЯНАО В.Н.Казарина, 100-летию образования Белорусской Советской Социалистической Республики и др. 
	В 2019 году исполняется 20 лет создания Союзного государства. В текущем году празднование этой памятной даты общественники обсудили 8 декабря на торжественном мероприятии по случаю образования Союзного государства. Члены общественной организации участвуют в информировании молодежи о Союзном государстве. Налажены связи с учреждениями культуры по проведению яркого праздника, посвященного этой дате. 
	В 2018 году прошла программа о дне единения России и Беларуси «Две Руси - две сестры». Кроме этого сотрудниками ЦБС совместно с ОО была проведена интерактивная фольклорная композиция «Россия-Ямал - Беларусь – мы вместе!».
	Из года в год одной из интересных форм участия становится поддержка инициатив по ЗОЖ. 
	Набирает темп Акция «Лучший общественник». Правлением самым активным вручаются именные сертификаты. 
	 2018 год - год малой Родины в Беларуси. Весь год уделялось внимание культурным, хозяйственным и иным традициям братских народов. На официальном сайте ОО имеются ссылки на презентации «Моя малая Родина», на популярные сайты Республики Беларусь, Союзного государства. В 2018 году члены ОО приняли активное участие в мероприятиях гражданско- патриотической направленности, связанных с Днем Великой Победы. Наша цель - сохранение исторической памяти, почитание героев, память о погибших, патриотическое воспитание молодежи на личном примере. Это участие общественников в ежегодном мероприятии «Бессмертный полк», в акции «Солдатская каша», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», где проявляется социально-политическая активность членов ОО. 
	Благодаря активности руководства общественной организации идет подготовка к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне как в России, так и в Беларуси. 
	Члены ОО в 2018 году взаимодействовали с руководством учреждений культуры Администрации города Губкинского, участвовали в мероприятиях по развитию институтов гражданского общества. В сентябре организация принимала участие в Фестивале культур. Была организована выставка на тему «Традиции и обычаи белорусского народа». В ноябре месяце Павлова Т.А. принимала участие в проекте «Успешные по собственному выбору». В музее освоения Севера были организованы выставки произведений народного творчества различных белорусских жанров и направлений, продемонстрированы фрагменты современной белорусской культуры, в том числе театральные постановки белорусских сказок. Такие совместные мероприятия соответствуют реализации уставных требований организации – интеграция культур народов России и Беларуси. 
26 апреля прошла встреча с участниками ликвидации последствий Чернобыльской АЭС (Самойленко В.Д.) ко дню памяти о жертвах аварий и катастроф. 
	В отчетный год Ружицкий И.И. стал участником проекта «33 истории нашего города» со статьей «Моя история» к очередному юбилею Губкинского. 
	Очень важным направлением деятельности ОО является взаимодействие с другими общественными и религиозными организациями и объединениями города Губкинского. Традиционно в апреле-мае мы проводим песенный марафон «Помнит сердце, не забудет никогда» - встреча ветеранов Великой Отечественной войны и труда, тружеников тыла, детей войны, представителей общественных организаций города - «Ветеран», «Возможности без границ» и «Белая Русь» (Ковб Л.В., Архипова О.А.,Саморокова Т.А., Лавринов А.А., Калашникова О.В.). Вместе с молодежью города, которые готовят маленький концерт для участников марафона, записываем на электронные носители воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Обработав материалы, готовим новостные и фотоматериалы на сайт ОО.
	24 мая 2018 года прошло транслирование радиопередач «В эфире толерантное радио» на тему «День славянской письменности и культуры» (Ковб Л.В., Красюн А.А., Архипова О.А., Калашникова О.В., Саморокова Т.А., Лавринов А.А., Павлова Т.А.). 
	Организована и проведена встреча с представителями мусульманской организации на тему «Духовные ценности молодежи» о духовной деградации молодежи.
Интересным явилось в отчетный период участие общественников в мероприятиях ОО «Губкинское историческое общество». Вовлечение членов «Белой Руси» в такие мероприятия направлены на сохранение исторической памяти, роли личности в истории, недопущение фальсификации истории.
	В отчетный период осуществлялось виртуальное взаимодействие с белорусскими общественными организациями, в том числе находящимися на территории Тюменской области. 
Регулярное взаимодействие общественной организации со СМИ. В «Губкинской неделе»  в 2018 году размещены общественниками статьи: «Осенние Деды у белорусов», которая знакомит с обрядами и традициями в Беларуси, «День семьи, любви и верности», на сайте ОО - «Живут белорусы в России» (об истории переселения белорусов в Сибирь в конце XIX - начале XX века). Навстречу 75-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков планируется статья «Пусть годы Память эту не сотрут». Есть публикации и в других СМИ. 
	Постоянно транслируют свое творчество члены общественной организации. В 2018 году О.А.Архипова организовала творческую выставку «Мир увлечений». Знакомство с обрядами и традициями России и Беларуси прошло в рамках участия в Масляничной неделе. Вовлекая горожан в культурную жизнь города, тесно взаимодействуем с ГДК «Нефтяник», общественники активно посещают культурные мероприятия города.
	В целях обеспечения своевременной отчетности ежегодно проводится аудиторская проверка финансово-хозяйственной деятельности ОО.
	Таким образом, объем реализуемой Правлением ОО «Белая Русь» работы в отчетный период достаточен. Качество и социальный эффект от проведенных мероприятий подтверждаются значимыми для членов общественной организации, городского сообщества результатами. Объемы приложенных усилий и человеческих ресурсов общественной организации также отразились на положительном результате и охвате общественной деятельностью горожан с целью сохранения гражданского мира, сохранения и совершенствования культурных традиций, преемственности поколений.
[bookmark: _GoBack]Все проведенные мероприятия отражены на сайте ОО по адресу: http://belrusgub.ucoz.org

	В планах: заключение соглашения о сотрудничестве с профсоюзной организацией губкинского филиала ОАО «Нефтяная компания «Янгпур», наладить тесные связи с Тюменской городской общественной организацией «Национально-культурная автономия белорусов».

Председатель Правления ОО «Белая Русь»______________ Л.В.Ковб
