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Губкинский, 2017
«…Некоммерческие организации должны решать общегосударственные задачи….Нужно сделать результаты работы НКО более публичными, а также рассмотреть возможность передачи части функций в социальной сфере от государственных органов некоммерческим организациям, поскольку они «более чутко относятся к проблемам общества».
Президент РФ В.В.Путин
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Общая информация об Организации
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С момента создания и регистрации Губкинской общественной организации по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» прошло 10 лет. В январе 2007 года инициативу земляков-белорусов об образовании ГГОО «Белая Русь» поддержал глава города В.В.Лебедевич. Состав инициативной группы: Демешко Николай Иванович,  Лебедевич Валерий Владимирович, Мелех Анатолий Степанович , Мирончук Сергей Сергеевич, Новиков Николай Николаевич,  Прохорцова Людмила Петровна, Стецкевич Олег Евгеньевич, Стецкевич Сергей Евгеньевич, Шабалина Елена Алексеевна.       
В феврале 2007 года создана Губкинская  общественная организация «Белая Русь». Избран состав правления из 5 человек. Председателем правления единогласно была избрана Е.А.Шабалина, заместителем председателя – С.Е.Стецкевич. 
12 марта 2007 ГГОО «Белая Русь» была зарегистрирована.  За 10 лет сменились 3 председателя Правления.
Для ее создания в нашем городе были определенные исторические причины. В числе первопроходцев и ныне живущих в городе немало выходцев из белорусского комсомольско-молодежного отряда «Молодогвардеец».  По данным последней переписи населения (в 2010 г.) в Губкинском из общего числа горожан, а это около 27 тысяч человек, проживает 2,5 процента белорусов по национальности. Доля белорусов в спектре национальностей, представленных в городе, снижается. И это естественный процесс: люди выходят на пенсию и уезжают на Родину или в регионы с более благоприятным климатом.
	На территории города осуществляет свою деятельность и успешно развиваются компании «Белоруснефть-Сибирь»,  филиал ОАО «НК «Янгпур», где трудятся белорусы или граждане республики Беларусь, в том числе вахтовым методом. Длительные периоды времени они находятся в Губкинском. Предприятие «Белоруснефть» является активным участником общественно-политической жизни города, занимается благотворительной деятельностью, имеет сборные команды по разным видам спорта, участвует в городской спартакиаде руководителей.  Важность такой организации очевидна.
	Решение организационно-уставных вопросов позволило активно включиться в реальную работу организации. Члены организации принимают активное участие в жизни города: в проведении общественно-политических акций, в социологических опросах, круглых столах, встречах, публичных слушаниях. 
	Председатель Правления является членом Совета общественных и религиозных организаций при главе города, Совета по делам национальностей при главе города, а на уровне автономного округа входит в состав Консультативного Совета по вопросам этноконфессиональной политики при губернаторе округа. Организация «Белая Русь» участвует в выполнении решений этих органов, и в целом содействует укреплению дружбы между белорусским и многонациональным русским народом.  
	За 10 лет организацией сделаны важные и последовательные шаги по наполнению практической деятельности конкретными делами, ее организационному укреплению (Презентация). 
Сегодня мы насчитываем в своих рядах более 40 человек. Причем хотелось бы отметить и такой факт, что за все время не было ни одного случая выхода из объединения.  При этом мы стремились неукоснительно соблюдать принцип добровольности членства в объединении. Практика подсказала верность закрепленного в Уставе подхода. Членство в нашей общественной организации не строится строго по национальному признаку. В ней есть люди самых разных национальностей, главное требование – человек должен признавать Устав, поддерживать цели и задачи организации, наши общественные начинания.
	Организация действует в соответствии с Конституцией РФ, на основании Федерального Закона «Об общественных объединениях», иного действующего законодательства и Устава ОО «Белая Русь». В уставной деятельности ОО «Белая Русь» определены конкретные цели и задачи. Это: сохранение и развитие  белорусской культуры, традиций и национального самосознания, помощь в адаптации граждан Республики Беларусь, прибывших в город на постоянное место жительства. А также сотрудничество с обществами, группами, землячествами всех национальностей, действующих в Губкинском и за его пределами. До недавнего времени «Белая Русь» была единственной в автономном округе общественной организацией белорусов. В настоящее время возрождается деятельность общественного объединения «Сябры» в Ноябрьске. 
Организация по своим обязательствам отвечает собственными средствами и имуществом, на которое может быть обращено взыскание. Государство и члены Организации не несут ответственности по обязательствам Организации, равно как и Организация не несет ответственности по обязательствам государства, своих членов и созданных ею юридических лиц. 
Организация имеет круглую печать и угловой штамп со своим  наименованием, эмблему, собственную символику и другие реквизиты. Организация осуществляет свою деятельность на принципах добровольности, равноправия, самоуправления, гласности и законности. 
	Широки социально значимые связи, которые осуществляет ОО «Белая Русь». Это: общественные объединения  и религиозные организации  города Губкинского; ОО «Сябры» (г.Ноябрьск); ООО «Белорусьнефть-Сибирь»; филиал ОАО «НК «Янгпур» в г. Губкинский; другие социальные партнеры ОО «Белая Русь».
	Арсенал форм работы организации «Белая Русь» широк и разнообразен. Традиционным мероприятием, проходящим под эгидой организации «Белая Русь», стали праздники, посвященные Дню единения народов Беларуси и России. При поддержке городских учреждений культуры проводятся встречи членов нашей организации с приглашением гостей из числа горожан и общественников, готовится праздничный концерт, проводится дегустация блюд национальной кухни. 
	Одним из ярких событий последних лет стал фестиваль белорусской культуры «На белых крылах», который прошел в Губкинском с участием творческих коллективов из Республики Беларусь. Это было действительно большое и яркое событие в культурной жизни города. В подготовке этого мероприятия нам оказали помощь и поддержку самые разные общественные объединения и муниципальные структуры, и, конечно же, это были наши горожане - люди разных национальностей.
	В Уставе нашей общественной организации также говорится о том, что мы всячески поддерживаем общественные инициативы. Организация успешно занимается проектной деятельностью. Так, совместный проект ОО «Белая Русь» и педагогов школы № 4 г. Губкинского «Обеспечение информационной безопасности школьников в интернет-пространстве». Проект стал одним из победителей конкурса социально значимых проектов, проведенного Региональной общественной организацией «Центр развития гражданских инициатив Ямало-Ненецкого автономного округа», посвященного Году народосбережения в ЯНАО. Успешно реализован, в дальнейшем получил статус общегородского проекта.
	Проведена большая работа, которая может послужить ярким примером тесного сотрудничества между национальными организациями, находящимися в соседних городах. ОО «Белая Русь» совместно с национальной культурной автономией чувашей «Перлелех» из Муравленко занималась реализацией проекта «Дом народов Ямала», была подготовлена экспозиция о  белорусской культуре. 
Проект «В эфире толерантное радио», подготовленный совместно с преподавателями филиала Муравленковского многопрофильного колледжа в г. Губкинском, вошел в число победителей  XV конкурса на предоставление субсидий из окружного бюджета социально ориентированным   некоммерческим организациям в Ямало-Ненецком   автономном округе. Успешно реализован в 2015-2016 гг., в дальнейшем получил статус общегородского проекта.
	Мы активно сотрудничали с учреждениями культуры. Так, два проведенных нами совместно с губкинским Музеем освоения Севера мероприятия послужили толчком для создания музейного выставочного проекта под названием «От Полесья до Ямала». Проект стал победителем конкурса по предоставлению субсидий национально-культурным автономиям и социально ориентированным некоммерческим организациям в Ямало-Ненецком автономном округе на реализацию проектов (программ). Успешно реализован в 2016 году. В марте текущего года музеем освоения Севера подана еще одна заявка на конкурс проектов. 
Работа со СМИ позволяет активно информировать жителей города о деятельности, целях, задачах и программных направлениях ОО «Белая Русь». Это публикации, поздравления, объявления. Материал с негативной оценкой деятельности Организации за отчетный период отсутствует.

Миссия ОО «Белая Русь»

ОО «Белая Русь», деятельность которой распространяется на территорию города Губкинского ЯНАО, видит свою миссию в том, чтобы сплотить многонациональное городское сообщество, сосредоточив его активность и  инициативу на совместную деятельность, создание партнерских отношений  для самостоятельного решение вопросов сохранения самобытности и традиций белорусского народа, преумножения духовных, исторических и культурных ценностей развития белорусского языка, образования, национальной культуры беларусов, проживающих в России и городе Губкинском. 
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Управление

Органы управления Губкинской общественной организации по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» в соответствии с Уставом:
	Высший  руководящий  орган  Организации: Общее    собрание, к исключительной  компетенции  которого относятся:
· утверждение  Устава  Организации, внесение  в него дополнений и изменений;
· определение численного состава и избрание Правления Организации;
· избрание председателя Правления Организации; 
· избрание заместителя председателя Правления и секретаря;
· определение численного состава и избрание ревизионной комиссии Организации;
· определение основных направлений деятельности Организации;
· утверждение  отчетов о работе Правления и ревизионной комиссии;
· решение  вопросов  об установлении должностей освобожденных   работников;
· решение вопросов  о  прекращении деятельности Организации.
Постоянно действующий выборный коллегиальный орган, подотчетный Общему собранию - Правление Организации, состоящее из 5 человек. Правление осуществляет общее руководство деятельностью Организации, избирается общим собранием сроком на три года.
Правление Организации:
· созывает общие собрания членов организации, утверждает проекты повестки дня собраний, готовит проекты решений;
· утверждает планы работы организации, планы подготовки отдельных мероприятий;
· распределяет поручения и задания по выполнению планов работы, подготовки мероприятий;
· ведет делопроизводство в Организации;
· рассматривает предложения, заявления членов Организации и принимает решения по существу этих обращений;
· обеспечивает выполнение решений Общих собраний Организации;
· определяет приоритетность проектов и программ Организации;
· устанавливает виды, размеры и направления использования
средств и имущества Организации;
· заслушивает ежегодные отчеты председателя Правления;
· утверждает целевые программы Организации;
· осуществляет финансирование текущей деятельности Организации;
· готовит предложения для общего собрания по внесению в Устав изменений и дополнений;
· руководит работой хозяйственных организаций и учреждений
Организации, созданных в соответствии с Федеральным Законом РФ «Об общественных объединениях».
	Председатель Правления. Избирается Общим собранием из числа членов Организации сроком на три года. Может быть досрочно освобожден от занимаемой должности решением Общего собрания в случае, если будет установлено, что его деятельность носит противоправный характер, противоречит уставным целям или может  нанести ущерб Организации.
Председатель Правления:
· действует от имени Организации без доверенности;
· представляет  Организацию  в  отношениях  с   российскими   и
иностранными юридическими и физическими лицами;
· открывает в банках расчетные и другие счета Организации;
· решает   вопросы,   связанные   с   заключением   Организацией договоров и иных сделок;
· издает приказы, распоряжения, инструкции и другие акты;
· принимает решения о предъявлении от имени Организации
претензий и исков к юридическим лицам и гражданам;
· утверждает уставы (положения) создаваемых Организацией хозяйственных организаций и учреждений.
Председатель Правления ОО «Белая Русь» – Ковб Лидия Владимировна, методист, преподаватель истории и обществознания высшей квалификационной категории филиала ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г.Губкинском. В Ямало-Ненецком автономном округе, в г. Губкинском, проживает около 30 лет. Стаж работы составляет более 40 лет, из них 37 – педагогический, три года –муниципальный. 
В системе образования ЯНАО работает более 26 лет в различных должностях: преподавателя иностранного языка, истории, обществознания и права, заместителя директора по воспитательной работе, учебно-воспитательной работе. В настоящее время - методист высшей квалификационной категории филиала государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ямало-Ненецкого автономного округа «Муравленковский многопрофильный колледж» в г. Губкинском. 
Имеет награды и личные достижения: нагрудный знак Министерства образования и науки РФ «Почетный работник общего образования Российской Федерации»; звание ветерана труда, ветерана ЯНАО. 
Отмечена Премией главы города Губкинского «За особые заслуги перед городом», неоднократно - Почетными грамотами,  Благодарственными письмами главы города Губкинского, Почетными грамотами департамента образования Ямало-Ненецкого автономного округа за высокий вклад в развитие образования и воспитания, грамотами департамента по молодежной политике ЯНАО за общественную деятельность в сфере социального проектирования, гражданско-патриотического воспитания молодежи, грамотами иных ведомств. 
За большой вклад в образование и воспитание детей, высокие достижения и результаты образовательной деятельности занесена во Всероссийскую Книгу почета «Лучшие педагоги России».
Имеет свидетельство об обобщении педагогического опыта на тему «Формирование гражданско-правовых компетенций обучающихся через клубную деятельность». Опыт внесен в общероссийский  банк передового опыта. 
За многолетний, добросовестный и безупречный труд, профессиональное мастерство и компетентность, работоспособность, нацеленность на достижение результата награждена многочисленными грамотами и благодарностями администрации образовательных организаций, в которых работала.
Ковб Л.В. выступает научным руководителем и куратором учебных и социальных проектов, представленных на конференциях и форумах международных, всероссийских, окружных конкурсов. За подготовку победителей и призеров правовых олимпиад, городских интеллектуальных игр, участие в научно-исследовательской и творческой деятельности отмечена яркими наградами.
	Должность педагога Л.В. Ковб успешно сочетает с общественной работой. Многие годы оказывала эффективную методическую помощь участникам городского этапа Всероссийской акции «Я – гражданин России» в качественном выполнении и реализации социально значимых проектов различной направленности, вносящих позитивные изменения в жизнь городского сообщества. За консультирование в сфере социального проектирования, развитие волонтерского движения награждена Почетной грамотой департамента по молодежной политике Ямало-Ненецкого автономного округа.
Являлась заместителем председателя ОО «Белая Русь» (2015-2016 годы) выступила как автор проекта «В эфире толерантное радио» - победителя XV конкурса на предоставление субсидий из окружного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям в ЯНАО.
   	Контактные данные (адрес, телефон): ЯНАО, г.Губкинский, мкрн.11, д.30, кв.6. Тел.дом. (349 36) 33-1-77, моб. 912 910 67 74.
Члены Правления:
Оборовская Оксана Филипповна – заместитель председателя Правления, главный редактор АУ «Редакция газеты «Губкинская неделя». 
Мирончук Сергей Сергеевич – заместитель главы Администрации города по строительству и архитектуре.
Шабалина Елена Анатольевна - руководитель аппарата Городской Думы. 
Лебедевич Валерий Владимирович –  заместитель некоммерческой организации «Центр развития Арктики». 
Новиков Николай Николаевич – пенсионер.
Юридический и почтовый адрес Оганизации: Российская    Федерация, Ямало-Ненецкий автономный округ, город Губкинский, АБК КУМИ, строение № 45, микрорайон №2. 
Адрес электронной почты: ms.kovb@mail.ru
Виды деятельности

Основные цели Организации:
· укрепление   традиционной   дружбы    между    белорусским    и русским народом;
· содействие укреплению Союза Беларуси и России;
· пропаганда идеи создания союза славянских народов;
· ознакомление жителей города Губкинского с национальной   культурой, традициями и историей Республики Беларусь;
· поддержка социально значимых общественных инициатив.
Основные   задачи Организации:
· объединение  усилий   членов   Организации,   направленных   на
сохранение     и     развитие        белорусской     культуры,      традиций,
национального самосознания;
· помощь    в    адаптации    граждан    Республики    Беларусь,
прибывших в город Губкинский на постоянное место  жительства;
· установление   и   развитие   связей   выходцев   из   Беларуси,
проживающих  в городе Губкинском с исторической Родиной - Беларусью;
· сохранение и изучение родного языка;
· распространение   литературы   и    печати,  издающихся в Республике   Беларусь   (в   том числе   на   белорусском   языке),    аудио  и видеоматериалов в установленном законом порядке;
· установление и развитие контактов с белорусскими общественными объединениями в Российской Федерации и других государствах;
· сотрудничество с обществами, группами, землячествами   всех
национальностей,   действующими   в   городе   Губкинском и за его пределами;
· проведение лекций, выставок, лотерей и аукционов;
· участие   в    избирательных    компаниях   в  органы    местного
самоуправления города Губкинского.
Предствляется информация об участии Организации в конкурсах на получение грантов: 
· конкурс социально значимых проектов (программ), проведенный Региональной общественной организации «Центр развития гражданских инициатив Ямало-Ненецкого автономного округа», 2013 год; 
· XV конкурс на предоставление субсидий из окружного бюджета социально ориентированным   некоммерческим организациям в ЯНАО, 2015 год; 
· конкурс по предоставлению субсидий национально-культурным автономиям и социально ориентированным некоммерческим организациям в Ямало-Ненецком автономном округе на реализацию проектов (программ), 2015 год.
В отчетный период: 
· проект «От Полесья до Ямала», подготовленный совместно с сотрудниками Губкинского музея освоения Севера, стал победителем по предоставлению субсидий национально-культурным автономиям и социально ориентированным некоммерческим организациям в Ямало-Ненецком автономном округе на реализацию проектов (программ). Успешно реализован в 2016 году;
· проект «В эфире толерантное радио», подготовленный совместно с преподавателями филиала Муравленковского многопрофильного колледжа в г. Губкинском, вошел в число победителей  XV конкурса на предоставление субсидий из окружного бюджета социально ориентированным   некоммерческим организациям в Ямало-Ненецком   автономном округе. Успешно реализован в 2015-2016 гг., в дальнейшем получил статус общегородского проекта. Кратко остановимся на последнем. Коротко о последнем проекте.
XV конкурс на предоставление субсидий из окружного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям в Ямало-Ненецком автономном округе был объявлен Департаментом внутренней политики  ЯНАО в феврале 2015 года. Учитывая тот факт, что современное российское общество переживает трансформацию системы ценностей, обусловленную модернизацией общественной жизни, одним из приритетных направлений конкурса была поддержка мероприятий, способствующих решению проблем межнациональных и межконфессиональных отношений, мероприятий, направленных на профилактику экстремизма, сохранение и развитие этнической самобытности национальностей, их обычаев и традиций, развитие традиционных видов хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера. 
В современных условиях самой незащищенной в культурном отношении категорией населения является подрастающее поколение. Оно находится в своеобразном ценностном и духовном вакууме, поэтому именно в образовательных  учреждениях необходимо уделять особо пристальное внимание развитию толерантности. Здесь молодежь призвана выступить проводником идеологии толерантности, укрепления межпоколенческих и межнациональных отношений.
По рекомендации членов Правления Губкинской общественной организации по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь». с целью создания культурного пространства, толерантных взаимоотношений, расширения общекультурной компетентности обучающихся,  культурного плюрализма было принято совместное решение по написанию и реализации социально значимого проекта по созданию студенческой радиорубки «В эфире толерантное радио» совместно с филиалом ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г.Губкинском (руководитель проекта – методист филиала Л.В.Ковб, член правления ГОО по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь»).   
Сроки реализации проекта-победителя «В эфире толерантное радио» составили один год. В соответствии со схемой управления проектом, с планом-графиком мероприятий в содержании проекта нашли место цикл 88 радиопередач, встреч, консультаций, конкурсов. Кадровое обеспечение проекта было достаточным. Координацию и общее управление проектом осуществляли руководитель проекта Ковб Л.В., заведующая отделом воспитательной работы филиала Муравленковского колледжа О.В.Кучина. Пресс-центром по освещению проведения мероприятий являлись оформленный информационный стенд, сайт филиала колледжа, окружные и городские СМИ. 
	 Материально-техническое оснащение проекта: имеющееся в филиале колледжа оборудование и приобретенное за счет выделенных на реализацию проекта средств субсидии:
1. По договору поставки №28/2015от 08.05.2015г. приобретены: 
1) Настенный 2-х полосный громкоговоритель мониторного типа VOLTA FORTE-20TB;
2) Кабель для громкоговорителей ROXTONE SC008A;
3) Микшер – усилитель DSPPA MP-310P;
4) Трибуна со встроенной акустической системой и подсветкой SHOW CSV640 BK;
5) Микрофон настольный со световой индикацией DSPPA CM-62.
2. По договору купли-продажи приобретены видеокамеры Panasonik №Б-00057931 от 02.06.2015г. 
	Имущество передано по договору пожертвования ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» от 21 октября 2015 года на общую сумму 100 913,00 рублей.
Показатели результативности предоставления субсидии соответствуют ожидаемым результатам:
	 №
п/п
	Наименование показателя результативности предоставления субсидии
	Значение показателя результативности предоставления субсидии

	1.
	Обеспечение трансляции радиопередач, содержательно нацеленных на сохранения мира, согласия в многонациональном сообществе, недопущение межличностных конфликтов, профилактику экстремизма и ксенофобии в молодежной среде, реализацию задач проекта.
	88 радиопередач в филиале  ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г. Губкинском

	2. 
	Количественный охват обучающихся и работников филиала ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г. Губкинский в рамках реализации проекта «В эфире толерантное радио»
	- 140 студентов филиала  ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г. Губкинском;
- 30 сотрудников филиала ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г. Губкинском

	3.
	Привлечение к проведению радиопередач в филиале ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г. Губкинском общественных организаций, педагогов, специалистов, экспертов г. Губкинский
	Привлечены: 
-2 специалиста управления общей политики администрации города Губкинского (сектор по связям с общественностью) - для экспертизы законодательной базы и консультаций по плану действий продвижения  проекта (PR-стратегии);
-1 сотрудник ОМВД России по г. Губкинскому для лекций;
-3 сотрудника городской Центральной библиотечной системы - для проведения совместных мероприятий, организация выставочного материала по обсуждаемой теме;
-6 преподавателей филиала Муравленковского колледжа для сопровождения информационных передач и коррекции сценарного материала (по надобности), в том числе педагог-психолог образовательной организации - для проведения тренингов и «аудита» передач;
-ведущие ГТРК «Вектор» - радио «Вектор+» - для совместных 5 радиопередач на тему «Многоцветье многонационального Ямала и Губкинского»;
-мастер производственного обучения профессии «Мастер по обработке цифровой информации» филиала колледжа -для осуществления контроля за техническим состоянием радиорубки;
-программист муниципального бюджетного учреждения «Городской центр информационных технологий «Цитадель» - для консультаций в плане эффективного применения информационно-коммуникативных технологий (ИКТ) при осуществлении радиовещания через on-lain; 
-преподаватель литературы филиала колледжа;
-представитель Общественной литературной организации Губкинский родник»;
-представитель Первичной организации Союза журналистов Ямала и РФ;
-представитель Губкинского местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» - приглашаются в 
качестве лекторов, участников дискуссий, праздников.
(Список привлеченных специалистов с указанием должностей и контактных данных в Приложении 2)



 Ежедневный количественный охват обучающихся и работников филиала в рамках реализации проекта «В эфире толерантное радио» с сентября 2015 по июнь 2016 года составил 100%: все студенты (ежедневно до 140 человек) и сотрудники филиала (ежедневно до 30 человек) были обеспечены трансляцией радиопередач. 
Кроме того, педагоги дополнительно запланированному провели уроки по своим дисциплинам с включением материала по толерантности (диктант «Толерантность» по русскому языку, урок ОБЖ по теме «Изучение закона РФ «О противодействие экстремистской деятельности», уроки обществознания - «Гражданин – человек свободный и ответственный», «Правоотношения и правонарушения», «Человек в системе социально-правовых норм» и др.).
 Был проведен внутриколледжный конкурс профессионального мастерства «Самый классный классный-2016», на котором  в задании творческого этапа конкурса были представлены блюда кухни народов Ямала (из плана мероприятий фестиваля «Дружба не знает границ». По результатам экспертизы победителя не определяли, присудив всем блюдам в знак толерантного отношения статус «качества».
Программы проведения мероприятий разрабатывали и проводили совместно педагоги и обучающиеся, сотрудники городской ЦБС, педагог-психолог филиала, сотрудники структурных подразделений Администрации города, системы профилактики, представители городских религиозных общественных организаций, члены ГОО по содействию российско-белорусскому братству «Белая Русь» при поддержке СМИ. Список специалистов, привлеченных в реализацию проекта «В эфире толерантное радио» с указанием официальных контактных телефонов и юридических адресов в Приложении 1. 
Мероприятия организовали и провели также отдельные группы студентов из числа студенческого органа самоуправления – Совета «МЫ». К проведению радиопередач в филиале привлекались волонтеры-добровольцы из числа студентов. Самые активные:
Тематические передачи: Похольчик Евгений, Валина Елена, Хиль Эвелина, Никифоров Сергей, Лохина Александра, Габдулхаков Альберт,  Ищенко Валерия, Бабаева Диана, Цепа Анастасия, Виктория Корень, Левченко Владислава, Безруков Антон, Ишмяков Денис, Ильясова Руслана, Смирнова Юлия, Деряга Карина, Габдулхаков Альберт, Пакетова Диана, Кучера Никита.
День подарков просто так: Хиль Эвелина, Валина Елена, Мещерякова Татьяна, 
Шашурина Татьяна, Похольчик Евгений, Кириенко Ольга, Пономаренко Вероника, Пачи Елена, Сафиуллина Эльмира, Сафиуллин Эльзар, Горемыкин  Павел.
Акции: Никифоров Сергей, Хиль Эвелина, Валина Елена, Ганущак Вероника, Пачи Елена, Недевидова Наталья, Похольчик Евгений, Калинников Виктор, 
Сыропятов Савелий, Миниханова Юлия.
Выпуск видеороликов и рекламной продукции: Хиль Эвелина, Валина Елена,
Мещерякова Таня, Ищенко Валерия, Кириенко Ольга, Недевидова Наталья, 
Ильясова Руслана, Евгений Устюжанин.
Музыкальные передачи: Хиль Эвелина, Валина Елена, Калинников Виктор,  
Лебедева Надежда, Сирогин Вадим, Гаврюшенко Александр.
Мероприятия в рамках месячника  ЗОЖ  «Подари себе здоровое будущее!» (диалог о толерантности и экстремизме): студенты группы ТО и РАТ-15, ТО и РАТ-14 и МЦ-14. 
	Преподаватели, студенты, сотрудники при желании ежедневно обменивались маленькими презентами-подарочками по образцу всемирного праздника «День подарков просто так».	По заказу педагогов, студентов, сотрудников филиала звучали устные и музыкальные поздравления.
	О реализации проекта «В эфире толерантное радио» и участии студентов филиала Муравленковского колледжа в плановых результативных мероприятиях имеются информационные, новостные данные, публикации в печатных и электронных средствах массовой информации: 
1. На сайте городской Централизованной библиотечной системы г. Губкинского (при проведении совместных мероприятий): 
http://gcbs.ru/nov_kul/novosti/nov868.html
http://gcbs.ru/nov_kul/novosti/nov902.html
 http://gcbs.ru/nov_kul/novosti/nov894.html
http://gcbs.ru/nov_kul/novosti/nov985.html
http://gcbs.ru/nov_kul/novosti/nov976.html
http://gcbs.ru/nov_kul/novosti/nov960.html
http://gcbs.ru/nov_kul/novosti/nov955.html).
2. Газета «Губкинская неделя» № 19 от 08.05.2015 года, название публикации «Разные, но вместе!» (ссылка http://old.gubweek.ru/polytika/158-2012-10-19-11-07-23/2620-raznye-no-vmeste.html).
3. Газета «Губкинская неделя» «В споре должна рождаться истина, а не вражда» № 17 от 22.04.16г.
(ссылка http://gubweek.ru/index.php/obshchestvo/molodym/item/460-v-spore-dolzhna-rozhdatsya-istina-a-ne-vrazhda).
4.  Губкинская телерадиокомпания «Вектор», программа «Новости» от 30.11.2015 года, название сюжета «Поддержка социальных инициатив» (ссылка http://vektor-tv.ru/novosti/item/5967-support-and-social-initiatives-12).
5.  Губкинская телерадиокомпания «Вектор», программа «Новости» от 26.05.2016 года, название сюжета «Национальный вопрос» (ссылка http://vektor-tv.ru/novosti/item/7062-nacionalnyj-vopros-12 ).
6.  Губкинская телерадиокомпания «Вектор», программа «Новости» от 30.05.2016 года, название сюжета «Ямал – территория толерантности» (ссылка http://vektor-tv.ru/novosti/item/7078-jamal-%E2%80%94-territorija-tolerantnosti-12).
7.  Официальный  сайт филиала ГБПОУ ЯНАО «Муравленковский многопрофильный колледж» в г. Губкинском (ссылка http://gpuyanao.ru/).
Проект «В эфире толерантное радио» продолжает свою деятельность и после завершения финансирования проекта. Волонтеры проводят радиопередачи, различные встречи и праздники. На заключительном этапе реализации проекта было проведено анкетирование студентов.  Проект внедрен в образовательные учреждения города и ЯНАО. Работа проекта «В эфире толерантного радио» продолжена силами общественных организаций города и филиала колледжа. Информация о реализованных мероприятиях за отчетный период соответствует позициям календарного плана и представлена в  Приложении 2.
	
Ресурсы
- финансовые:
· на реализацию проекта «В эфире толерантное радио» получен и использован по целевому назначению грант в 116 371,00 рублей; 
· на реализацию проекта «От Полесья до Ямала» использован по целевому назначению в 2016 году грант в размере 210 тыс. рублей.
-кадровые и добровольческие:
кроме активных членов Организации в реализации мероприятий «Белой Руси» отмечены волонтеры, социальные партнеры. В отчетный период есть наличие партнерских отношений с органами государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа, органами местного самоуправления в Ямало-Ненецком автономном округе, коммерческими и некоммерческими организациями, средствами массовой информации: председатель Правления ОО «Белая Русь» является членом Совета общественных и религиозных организаций при главе города, а на уровне автономного округа членом Консультативного совета по вопросам этноконфессиональной политики при Губернаторе Ямало-Ненецкого автономного округа.
Налажены тесные связи с муниципальными СМИ, учреждениями культуры города (Централизованная клубная система г. Губкинского, Губкинский музей освоения Севера). ОО «Белая Русь» сотрудничает с общественным объединением белорусов «Сябры» (г. Ноябрьск), национальными организациями, находящимися в соседних городах (национальной культурной автономией чувашей «Перлелех» из Муравленко занимается реализацией проекта «Дом народов Ямала») и др.

Перспективы развития Организации

Поставленные общественной организацией «Белая Русь» цели и задачи будут и впредь реализоваться посредством системы, направлений, разнообразных форм и методов работы, тесного взаимодействия с другими общественными и религиозными объединениями города, различными структурами и муниципальной властью города. Из важнейших приоритетов в деятельности объединения «Белая Русь» остается достижение общественного согласия в городе через  укрепление   традиционной   дружбы    между    белорусским и русским народом, посредством сотрудничества с обществами, группами, землячествами всех национальностей, действующих в Губкинском и за его пределами.
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